

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. szeptember 2. 6 óra — perc

A BOLGOZÓK SZÓRAKOZTATÁSÁÉRT - TOBB FILMVEVITŐGÉP KÉSZÜL, JOBB LESZ A VETÍTÉS

Hangosfilmvetítógépek gyártását kezdik el az Audio Hang- és Kinotechnikai gyárban

i Ba/Tr/Bné Kj VE

Hazánkban eddig filmvetítógép gyártásával alig foglalkoztak.

Az Audio Hang- és Kinotechnikai Vállalat műszaki dolgozói nem kis feladatot vállaltak, amikor elhatározták, hogy olyan hangosfilmvetítő készüléket terveznek és készítenek, amely az eddigi drága valutaért behozott külföldi gépekkel felveszi a versenyt.

Az elhatározás ma már valóság. Először többszáz rajzot kellett elkészíteni, majd hosszú és fáradtságos munka után, legyőzve a felszerelési hiányosságokat, elkészítették az első két mintadarabot, a bogárfeketére lakkozott, 180 centiméter magas, két és fél méter súlyú filmvetítógépeket. Sőt, már véleményt is tudnak mondani működéséről. Egyik budapesti elsőheles filmszínházunkban több mint egy hónapig volt üzemben. A filmszínház dolgozóinak véleménye szerint is felveszi a versenyt az évtizedes multra visszatekintő külföldi iparcok gépeivel.

A filmvetítógép sorozatgyártása lehetővé teszi az import megszüntetését és elősegíti, hogy a legkisebb faluba is eljusson a magyar gyártmányú hangos filmvetítógép.

Szeptemberben rendezik meg Budapesten az első országos mozigépész kongresszust

i PGy/Tr/Bné Mi VE

Kisebb filmszínházaink nagy részében nem mindig kielégítő a vetítés, rossz a hang, homályos a kép, s a dolgozók általában azzal az érzéssel hagyják el a mozit, hogy "ide sem jövök többet."

A filmvetítés színvonalának emeléséről, a dolgozók igényeinek fokozottabb kielégítéséről tárgyal az országos mozigépész kongresszus szeptember 8-án és 9-én. Első ízben hívják össze hazánkban erre a két napra a megyék filmszínházainak gépészeit, műszaki dolgozóit, hogy közösen beszéljék meg, hogyan lehetne mindenütt megvalósítani a "jó minőségű" vetítést.

A kongresszus programja változatos és érdekes. Filmbemutatókkal egybekötött előadások lesznek a plasztikus filmgyártásról, a helyes filmkezelésről, a magyar vetítőszen gyártásáról, a gépészversenyéről. Megvitatják a Szabad Nép augusztus 5-i "Több figyelmet a falusi mozikra" című cikkét. A mintegy 250 részvevő közösen nézi meg a MOKÉP filmraktárát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. szeptember 2. 6 óra 05 perc
/A DOLGOZOK SZORAKOZTATÁSÁÉRT... folytat./ i PGy/Tr/Bné: Mi ..VE

A kétnapos kongresszus színhelye a Duma, illetve a Toldi Filmszínház. Rendezi: az Optikai és Kinotechnikai Egyesület és az Országos Moziüzemigazgatóság. /MTI/

UJÍTÁSSAL HARCOLNAK A GÉPEK JOBB KIHASZNÁLÁSÁÉRT A KÁBEL- ÉS SOD- RONYKÖTÉLGYÁRBAN

i Kz/He/Bné Kj VE

A Kábel- és Sodronykötélgyár szigetelt-vezeték osztályán a dolgozók sokat panaszkodtak, hogy az 50/1-es pamutszál - amelyet a világítási vezetékek beszövése során használnak - gyakran elszakad és növeli a gépállások idejét.

A "Korabelnyikova" műszaki brigád elhatározta, hogy segít ezen a hibán. Sokat kísérleteztek, amíg rájöttek, hogy egyes gépek helytelen beállítása is előidézi a szálak szakadását. A "Korabelnyikova" brigád a helyes gépbeállításra tervet dolgozott ki, ugyanakkor új eljárással könnyíti meg a dolgozók munkáját és csökkenti a gépállások idejét. Rájöttek arra, hogy a szigetelt vezetékek beszövése során az 50/1-es pamutszál helyett sikerrel alkalmazhatják az olcsóbb, könnyebben beszerezhető 40/1-es pamutszálát, ami valamivel vastagabb, s így lényegesen kevesebbet szakad. Hogy a minőségnek megfeleljen és a mérettől se térjen el, az 50/1-es pamutfonal 6 szála helyett most 40/1-esből 4 szállal végzik a beszövést.

A világítási vezetékek 40/1-es pamutszállal való beszövése a közeli napokban vezetik be, ami 20 dolgozó munkáját könnyíti majd meg. A kevesebb szálszakadás egy gépnél 10 százalékos termelés-emelkedést jelent, s mivel egy dolgozó legalább 4-5 gépet kezel egyszerre, termelése igen lényegesen emelkedik. Ily módon a dolgozók fizetése is több lesz. Az új módszer bevezetésével és a helyes gépbeállítással évi 252.960 forintot takarítanak meg a Kábel- és Sodronykötélgyárban. /MTI/

M T I B E I F O L D I H I R E K

B 3 kiadás. 1953. szeptember 2. 6 ora 10 perc.

A FŐVÁROSI TERMELŐSZÖVETKEZETEK IS MEGKEZDTEK AZ ŐSZI GABONA VETÉST

Szl./KV Ká No VE

A múlt hét szombatján a gépállomási tanácsülésen a főváros tiz élenjéro tsz-e, tszcs-je elismerő oklevelet kapott az aratás, betakarítás, cséplés gyors és szenvedésmentesnélküli teljesítéséért. Ezek között volt a IV. kerületi "Bán Tibor" és a XVII. kerületi "Micsurin" termelőszövetkezet is. A két termelőszövetkezet nyomban versenyszerződést is kötött egymással: elhatározták, hogy jól előkészített magágyba, határidő előtt elvetik a kalászosok magjait.

A vetélkedés még csak pár napja folyik, s eddig a "Micsurin" tsz-é az elsőség. A vetőszántást már több mint 70 holdon, 22 centiméter mélyen elvégezték. A "Bán Tibor" termelőszövetkezet eddig 35 holdon készítette elő a talajt a vetésre. A "Micsurin" tsz-ben már 39 hold takarmánykeveréket elvetettek, s ezen a héten hozzáfognak az ősziárpa keresztos vetéséhez is. Versenytársuk ezideig 12 hold ősziárpat vetett el keresztososan. A rozsos keverék alá most készítik elő a talajt. /MTI/

- - -

MEGJELENT JOZWIAK ELVTÁRSNAK "A LENGYEL MUNKÁSPÁRT HARCA A NEMZETI ÉS TÁRSADALMI FELSZABADULÁSÉRT" CÍMŰ KÖNYVE

K ARV/KV Mi VE

A Szikra kiadásában megjelent Jozwiak elvtársnak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Irodája tagjának "A Lengyel Munkáspárt harca a nemzeti és társadalmi felszabadulásért" című könyve. Jozwiak elvtárs könyvében elenzi a Lengyel Munkáspárt megalakulása előtti eseményeket. Részletesen taglalja a hitlerellenes egységfront kialakulását, a fegyveres ellenállás eseményeit, ismerteti a varsói gettó elpusztítása körülményét, elenzi a varsói felkelést, a párt harcát a külső és belső reakciók ellen, a Szovjetunió felszabadító szerepét. A könyv befejező része a lengyel népi demokrácia kezdeti nehézségeit, harcát, az újjáépítés első nagy eredményeit tárgyalja, párhuzamosan a Lengyel Munkáspártnak a munkáscsapatokért folytatott harcával. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 4 kiadás

1953. szeptember 2. 6 óra 15 perc.

A KISMOTOR ÉS GÉPGYÁR 101.2 SZAZALEKRA TELJESÍTETTE AUGUSZTUS HAVI TERVÉT

Ismét teljesítettük havi tervünket - ujságolta társainak kedden reggel Barta László, a Kismotor és Gépgyár/disszecsere. A műszakiak boldogan fogadták a hírt, mert ők is kivették részüket abból a munkából, amely a 101.2 százalékos tervteljesítést eredményezte. / forgácsoló üzemének

Nem mindig vált ez így a gyárban. Azelőtt sokszor előfordult, hogy a dolgozók rossz munkaszervezés miatt csak hévégi hajrával tudták teljesíteni tervüket.

- Erdemes volt harcolnunk a "tálca-rendszer" bevezetéséért - mondja Barta László - . Itt a gyárban is - úgy mint az ország többi üzemében - komoly idővesztéséget okozott az, hogy a dolgozók sokszor nem kapták meg a szükséges szerszámokat, készülékeket és gyakran a munkadarabokat sem. Többször láthattunk a műhelyben, álló gép mellett, ácsorgó munkást. Ez okozta, hogy a gyárban, gépenként egy hónap alatt a kieső nélkélidő 16 óra volt. Ekkor elhatároztuk, hogy a Kismotor és Gépgyárban is bevezetjük a szovjet mintájú "tálca-rendszert". Az elnevezés onnan ered, hogy a dolgozó valoban tálcán kapja meg a munkájához szükséges szerszámokat és rajzokat. Eleinte sok nehézség akadályozta ezt a szervezést, köztük a dolgozók idegenkedése és a hi gyakorlatlanságunk is. Olyan esetek is előfordultak, hogy nem megfelelő szerszámot adtunk a dolgozonak, vagy például összecseréltük két munkadarab anyagát és így adódott elő olyan eset, hogy öntöttvas helyett bronzból készült el egy alkatrész, ami - mondanom sem kell - selejt lett. De az első bizonytalan lépések után jobban ment a munka és ma már a tizenhatórás vesztésidő 1.6 órára csökkent. Dolgozaink is megbarátkoztak az új módszerrel és az a tervünk, hogy szeptemberben a "tálca-rendszert" bevezetjük a harosok között is. /MTI/

MEI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1953 szeptember 2.

6 óra 20 perc

EGYRE JOBB ÉS SZEBB GYERMEKJÁTEKOKAT KÉSZÍTELK A KISIPARI SZÖVETKEZETEK

i gyr/B/tot Li VI

"Hagyjuk meg a gyermekeknek azt az örömet, hogy maguk ronthassák el játékaikat!" Ezt mondhatná sok szülő, amikor játékot vásárol, mert gyakran a mechanikai játékok már közvetlenül vásárlás után sem működnek, sok játék már hibásan kerül forgalomba, vagy még a vásárló szülő kezében elronlik. + féle

A helyiipar és a kisipari szövetkezetek feladata a játékok készítése. A játékiparunk nem nagy múltja van Magyarországon és így a hiba egyik forrása, hogy kevés a szakmunkás. A szövetkezeti gépipar nem gyártott játékkészítéshez szükséges kisebb gépeket, inkább a nehézipar számára dolgozott.

Már már van javulás ezen a téren. Játékpályázatot hirdettek, amelyre sokszáz értékes modell érkezett be, a könnyűipari minisztérium helyiipari részlege rövidesen kiállítást rendez az újfajta játékokból.

A kisipari szövetkezetek pedig egyre jobb/játékok készítését kezdik meg. Így a "Csillag" fatömegcikk és játékkészítő ktsz júliusban 45.000, augusztusban 55.000, szeptemberben pedig már 66.000 darab jóminőségű játékot állít elő. minőségü

A "Csillag" szövetkezetnél is hiány volt szakemberben, de itt a régi szakmunkások komoly nevelőmunkát végeznek. A husz legjobb szakmunkás már 30 társának adta át tudását. Javult a minőség. Masszívabbak a játékok, legönbölyítik az éleket, hogy ne sértsen meg a gyermekeket. Már az anyagot is jobban választják ki, s gondosabb a kidolgozás is.

A "Jópajtás" szövetkezetben lassabb a javulás. Ez a szövetkezet 54-féle játékot készít. Gyenge volt a minőség, mert a dolgozók nem szívesen készítették a játékokat, rossz festéket használtak a játékkészítéshez. A szakemberek nem tanították az átképzősöket. Minden anyagot feldolgoztak, ha nem is volt megfelelő. Hiányzott a politikai felvilágosító munka, s laza volt a minőségellenőrzés is. Nem törődtek a minőséggel, csak a mennyiségi termelés volt a fontos. Rossz volt a minőség, mert nem tudták kiszáritani a fát, most szárítót építenek, míg ez elkészül, előresszabják a játékokat, hogy a festés előtt kiszáradhasson. A szabadban tárolt faanyagoknak fészert építenek. Kutatták a hibák okát és már kétszer fényeznek egyszeri munkaműveléssel helyett. A játék-gyermekkoszokra gumikeréket raknak, mert a fekerék állandóan deformálódtak.

folvt.köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953 szeptember 2.

6 óra 25 perc

EGYRE JOBB ÉS SZEBB....folyt./ i gyr/Bné/tot Li VE

Világos, szép új festorészleget építettek, ahol egészségesebb, jobb körülmények között jobban megy a munka. Új játékkal növelték a választékot és megerősítették a minőségellenőrzést is. Így ha egymás mellé tesszük a három hónap előtti és a mai termeléseket, szembevetve a minőségi javulást. /MTI/

FORMÁLYAZATUNK ORSZÁGSZERTLE FOKOZOTTAN GONDOSKODIK A DOLGOZÓK NÖVEKVŐ

IGÉNYEINEK KIELEGÍTÉSÉRŐL

8 Vid VT/IV/tot Li VE

Több ezer ember étkeztetését biztosító "Étterem üzem" épül a Lenin Kohászati Művek dolgozói részére

A nagy ütemben fejlődő Lenin Kohászati Művek üzemi étkezdéi a dolgozók egyre növekvő létszámához viszonyítva szűknek bizonyultak. Az étkeztetés zavartalanságának biztosítására a gyár melletti Fürdő - utcában új éttermet építenek. A korszerű épületben két nagy éttermet létesítenek. Ezek együttesen egyszerre 1500 személy étkeztetésére alkalmasak. Anagyszabású hűtőberendezésekkel ellátott konyha folyamatos üzemeltetésével az éttermekben naponta több ezer dolgozó étkeztetését biztosítják.

Bovül az üzlethálózat Várpalotán

Alig néhány héttel ezelőtt nyílt meg Várpalotán a Dunántul egyik legszebb fűszer- és csemegeboltja. A napokban egy hus- és egy édességboltot adtak át rendeltetésének. A dolgozók megnövekedett igényeinek zavartalan kielégítésére ideiglenes üzletházat is építenek arra az időszakra, amíg az állandó üzletház épületei elkészülnek. Az ideiglenes üzletház a stranddal szemben, a Budapest-venyprómi műút mellett épül. Az utcai részen butorüzlet, ruházati-, élelmiszer- és zöldségbolt lesz. Az épület másik részében 600 személyt ellátó cukrászattal is rendelkező konyhát és éttermet rendeznek be az üzemelelmezés megjavítására.

Az üzletház építői a Kereskedelmi Tervező Iroda tervei alapján október elején kezdenek hozzá a kivitelezéshez és előreláthatólag az üzleteket november 1-én már át is adják a forgalomnak.

K o m l ó n

új bányavárosunkban százával épülnek az új családi otthonok, évről-évre több ezerrel nő a lakosok száma. folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B; 7 kiadás 1953 szeptember 2. 6 óra 30 p
/ HORTÁSZATIUNK...1 folyt./ ö Vid VT/KV/tot Li VE
A fejlődéssel együtt állandóan növekszik a dolgozók igénye is. Ezt bizonyítja a különböző árucikkek iránt egyre nagyobb mértékben jelentkező kereslet. Ez év elején például az 1-es számú háztartási és iparcikkboltban egy hónap alatt a többi között tíz rádiót, 30 villanyvasalót és 8 mázsa mosószappant adtak el. Az elmúlt hónapban a dolgozók már két mázsával több szappant, öt kenékpárt, 15 rádiót, 76 villanyvasalót, 41 rezsót s ezenkívül két 125 köbcentiméteres motorkerékpárt is vásároltak.

A kereslet állandó növekedése nyomán nagy fejlődésnek indult Komló üzlethálózat. Az év elején 22 volt, augusztus végéig 50-re emelkedett a Komlón létesített üzletek száma. A Kossuth Lajos utcában, valamint a kőkönyösi új városrészben hamarosan pipirbolt is nyílik. A városszerte épülő többemeletes épületek földszinti helyiségeiben új mintacsenege- és husboltokat nyitnak. Ez év végéig Komló üzleteinek száma a jelenlegi 50-ről elérhetőleg 55-re emelkedik.

1500 vagon friss zöldséget és gyümölcsöt szállított a dolgozóknak az asztusban a Fejér megyei MEZÖKER

A MEZÖKER 14 Fejér megyei telepe a megye 51 községéből mind több friss zöldséget és gyümölcsöt szállít a budapesti, sőtalin városi és székesfehérvári dolgozóknak. Emellett a megyéből természetesen jut a mórvidéki, tatai, pécsi és Veszprém megyei bányászoknak is. Augusztusban a MEZÖKER Fejér megyei telepei mintegy 1500 vagon zöldséget és gyümölcsöt juttattak el a dolgozókhöz.

A Bányásznapot megelőző héten a MEZÖKER dolgozói

fokozott gondot fordítanak a bányavidékek zavartalan zöldség-és gyümölcselállítására

A móri bányavidékre szeptember 1-től 5-ig 20 vagon burgonyán kívül 11 és fél vagon friss zöldséget és gyümölcsöt szállítanak. Balinkán, a bányásznapon a 15 méter hosszúságú MEZÖKER sátorban 80 mázsa görögdinnye, 50 mázsa paradicsom, 30 mázsa zöldpaprika, valamint nagymennyiségű oszibarack, alma, körte, szilva és szőlő várja a vásárlókat.

A MEZÖKER Fejér megyei telepeinek - a zökkenők elkerülése érdekében - nagyobb gondot kell fordítani a szállítás jobb megszervezésére, hogy ezzel is segítsék dolgozó néptünk élet színvonalának gyorsított emelését.

folyt. köv. 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1953 szeptember 2. 6 óra 35 perc
/ KORMÁNYZATUNK' ..2 folyt./ ö Vid VT/KV/tot Li VE

88 lakásba költöznek be még az
idén a miskolci Malinovszki -uti
lakótelepen

A miskolci Malinovszki-uton egy új háromemeletes épület alapozását kezdték meg. Ebben az épületben 64 kétszoba-konyhás, fürdőszobás lakás épül majd. A Felszabadítók-útja, a Petneházi-utca és a Malinovszki -út közötti üres telkeken már a harmadik lakóépület. A 44 lakásos "A" épületbe hamarosan megkezdik a beköltözést. Az ugyan-csak 44 lakásos "B" épület III. emeletén most folyik a belső vakolás. Ezévből még ebbe is beköltöznek a lakók.

A 64 lakásos saroképület mellett rövidesen hozzákezdnek újabb négy ház építéséhez a Malinovszki - és a Petneházi -ut mentén. Ezekben az épületekben összesen 96 lakás lesz. Az épületek egy része már az idén tető alá kerül. A 64 lakásos "C" épület földszintjén üzlethelyiségek lesznek. /MTI/

EGY HONAP ALATT EZER FORINTTAL EMELKEDETT MOLNÁR ANTAL EMLÉK- GYÁRI
LAKTOS KÉRESETE

i HI/KV/tot Kj VE

Az EMLÉK-gyárban mindenki ismeri és becsüli Molnár Antalt lakost. A fiatal szakmunkás csak két éve dolgozik a gyárban, de ezidő alatt jó munkával segítette a tervteljesítést. A kombájnok törekrostein dolgozik. Ismeri a gyártmányok fontosságát, s munkahelye rendszerető emberre vall. Asztala mellett a szerszámok és alkatrészek példás rendben sorakoznak.

- A műveletek sorrendjében összerakott szerszám könnyebben kerül a kézbe, s ez meggyorsítja a munkát - mondja Molnár Antal.

A rendszeren végzett munkával szépen is keresett. S mivel takarékosan élt, betétkönyvében szaporodtak az összegyűjtött forintok. Néha szakkönyveket vásárolt, s rádióra is jutott.

A kormányprogram azonban terviben, munkájában is változást hozott. A dolgozók jólétéért megalkotott célkitűzések saját szebb jövőjét is meglátta, de a jobb munkára serkentő szót is megszivlelte. Molnár Antal a kormányprogramért és a saját jövőjéért indított harcot, amikor jobb n körülményeztet a saját portáján.
falvaköv. ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1953 szeptember 2.

6 óra 40 perc

EGY HÓNAP ALTI...folyt./ i HI/IV/tot KJ VE

Hogy a maga tudásával is elősegítse a kombájnok gyorsabb szerelését, egyszerűsítette a törekosták gyártását. A rostaclemek összeállítását egy műveletre vonta össze, s ezzel elmaradt a gyakori furócsere.

Minél több napon át alkalmazta az ötletet, annál jobb lett az eredmény. A júliusi 202 százalékból augusztus első harmadában már 384 százalék lett, s keresete tíz nap alatt 200 forinttal emelkedett. Az Alkotmány- műszakban pedig egyízben 1200 százalékon felelül teljesített, s ezzel tíznapos átlaga 613 százalék lett. Fizetése ebben a harmadban 1500 forint volt. Így nőtt Molnár Antal bére egyik hónapról a másikra 1000 forinttal.

A fizetési többlet takarékbetétjének összegét is ^{meg}emelte. S egyszerre megvalósult régi vágya: motorkerékpárt vásárolt az összegben.

Molnár Ant l. továbbra is jó munkát akar végezni, mert már tapasztalataiból tudja: ez a legjobb biztosíték arra, hogy megvalósuljon a kormányprogram: a dolgozók jólétének emelkedése. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1953. szeptember 2. 6 óra 10 perc

SZOMBATON ES VASARNAP "VIDÁM VÁSÁR" LESZ A XXII. KERÜLETBEN

i Szl/Bné Ká No VE

A XXII. kerületben a Dózsa György-téren szeptember 5-én és 6-án rendezik meg a hagyományos "Vidám Vásárt". A vásáron résztvesznek a kerület különböző üzemei, a helybeli kisipari szövetkezetek, tanácsi vállalatok, tsz-ek, tszcs-k és egyénileg dolgozó parasztok.

A Nagytétényi Gumigyár pavilonjában például a gumi-gyártás munkafolyamatait mutatják be, a Nagytétényi Ruhagyár dívatbemutatókat rendez.

A nyolc helybeli ktsz közül a cipésszövetkezet a lábbeliket kedvezményes áron hozza forgalomba. A járműgyártó szövetkezet elárusítóhelyén bőven válogathatnak majd a vásár látogatói különböző mezőgazdasági eszközökben.

A kerület tsz-ei, tszcs-i és egyénileg dolgozó parasztjai is elhozzák a vásárra legszebb termelvényeiket. A "Vörös Csillag" tszcs gyümölcs- és zöldségféléket árusít, a "Béke" tszcs virágkertészetéből rózsát, szekfűt, gyümölcsöséből pedig kiváló minőségű, exportképes őszibarackot hoz a vásárra.

A vásárlátogatóknak a földművesszövetkezetek pavilonjában izletes ételeket tálalnak fel. A nagytétényi földművesszövetkezet a halászlé és a disznótoros vacsora mellé saját termésű borával várja a dolgozókat.

A vásár rendezősége gondoskodott a látogatók szórakoztatásáról is. Mindkét napon gazdag kultur- és sportmüsorokban gyönyörködhet a közönség. /MTI/

A KERÜLETI TANÁCSOK HIREI

i Km/CK/SL Mi VE

A XIII. kerületi tanács a harmadik negyedévből 850.000 forintot fordít utátépítési és utkarbantartási munkákra.

A Mohács-utcában, a Gogol-utcában, a Csáky-utcában, az Angyal-földi-úton és a Teve-utcában többszáz méteren a vizes makadám utat aszfaltburkolatra építette, illetve építteti át, több utcában pedig utjavítási munkálatokat végez.

x x x

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. szeptember 2. 8 óra 10 perc

/A KERÜLETI TANÁCSOK... folyt./ i Km/Ck/ SL M1 VE

A XVIII. kerületben két közkutat létesítenek. Ehhez most a Sallai Imre-utcában 750 méteren vízvezeték lefektetésének építését végzik.

A környék lakossága is résztvesz a munkában és mintegy 200 meter hosszú gödröt ástak ki társadalmi munkában. A két közkut még ebben a hónapban elkészül és ezzel a környék lakóinak vízellátása jelentősen megjavul. /MTI/

HATHONAPOS ESTI ÖNKÉNTES ÁPOLÓNŐI TANFOLYAMOKAT RENDSZERESÍTETT

A MAGYAR VÖRÖSKERESZT

i HK/HK/SL M1 VE

A Magyar Vöröskereszt Budapesten és a vidék nagyobb ipari és mezőgazdasági központjaiban hathónapos esti önkéntes ápolónői tanfolyamokat rendszeresített.

Az esti önkéntes ápolónői tanfolyamok megszervezésével a Vöröskereszt lehetővé tette, hogy a kiképzésben olyan dolgozók is résztvehessenek, akiket családi vagy munkakörülményeik gátoltak a bentlakásos kollégium elvégzésében. A hathónapos esti önkéntes ápolónői tanfolyam vizsgái egyenértékűek a bentlakásos kollégiuméival, a hallgatók azonos értékű oklevelet kapnak.

Az új típusú esti ápolónői tanfolyam előnye, hogy a hallgatók - a háromhetes kórházi gyakorlaton kívül - nem esnek ki a termelő munkából.

Budapesten jelenleg kettő, Nyiregyházán, Miskolcon, Szombathelyen, Kaposvárott, Pécsen, Szegeden, Békéscsabán és Győrött egy-egy esti önkéntes ápolónői tanfolyam működik.

Az esti önkéntes ápolónői tanfolyamok állandóak, jelentkezni lehet a Vöröskereszt megyei, városi és kerületi szervezeteinél. /MTI/

MUHELYKÖNYVTÁRAK A MÁVAG-BAN

i AE/AE/SL M1 VE

Hónapról-hónapra terebélyesedik az olvasomozgalmak a MÁVAG dolgozói között. Nagy része van ebben a hatalmas, 9500 kötetes műszaki könyvtárnak, amely rendszerű munkával gondoskodik a dolgozók szakmai érdeklődésének kielégítéséről, műszaki tudásuk színvonalának állandó emeléséről.

II /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. szeptember 2.

8 óra 10 perc

MŰHELYKÖNYVTÁRAK I. ...folyt./ i ÁE/AL/SL Mi VE

A könyvtár rendszeresen kibocsátott szakmai bibliográfiákkal nemcsak tájékoztatja a dolgozókat, hogy különböző szakkérdéseikre hol kaphatnak választ, hanem a könyvtári aktívák útján állandóan figyelemmel kíséri a dolgozók kívánságait is. Külön fordítói apparátus gondoskodik arról, hogy a külföldi szakfolyóiratok cikkei, az új munkamódszerekről, újításokról szóló leírások gyorsan eljussanak a műszaki dolgozókhoz.

Ma már a központi könyvtár egymaga nem tudná ellátni a szakirodalom iránti fokozódó érdeklődést. Ezért gyárrészlegenként külön könyvtárakat létesítettek az illető üzemrész munkájának legmegfelelőbb műszaki könyvekből. Ebben az évben 18-ra emelkedett a gyári kiskönyvtárak száma.

Külön könyvtárunk van a gyár minőségi ellenőreinek. A könyvtár kezelője kéthetenként meglátogatja a revizorokat. 20-30 könyvet is visz magával ilyen utakra. Már előre tudja, kinél milyen nehézségek vannak a munkában, s aszerint ajánlja a nála lévő könyvekből a legmegfelelőbbeket. Különösen nagy a keletje az oroszbol fordított, népszerű stílusi szakkönyveknek, valamint a matematikai szakkönyveknek, hiszen a minőség állandó javításáért folyó harc állandóan növekvő követelmények elé állítja a minőségi ellenőrök szakismeretét. A 380 könyv állandóan közkezen forog, egy-egy népszerűbb könyvért valósággal versengenek. De így van ez a többi üzemrész könyvtárában, a fogaskerékműhelyben, a felületnemesítő műhelyben, a modellezőműhelyben és a többi helyeken is. A dolgozók egyre inkább felismerik, milyen hathatós segítség a könyvtár a terv teljesítéséért, a minőség javításáért folytatott harcban. /MTI/

BALETT-EST, SPORHUMOR, ZENES VIGJÁTEK, OPERA-RESZLETEK ÉS KOMIKUSOK
TALÁIKOZÓJA A MAJAKOVSKIJ-SZINPAD MŰSORÁN

i TOM/HM/SL Bc VE

A Magyar-Szovjet Társaság Majakovszkij-szinpadán

szeptember 5-én, szombaton este 7 órakor Kun Zsuzsa és Fülöp Viktor, a bukaresti VIT-en kitüntetett szolótáncosok és a MÁVAG 40 tagú balettkara részleteket adnak elő a "Diótörő", "Keszkenő", "Májusi éj", "Coppélia" és más balettekből. Áriák és zenekari számok is szerepelnek a műsoron a MÁVAG-operaegyüttes szólistáinak előadásában. Szeptember 6-án, vasárnap délután 4 órakor "Vidám szigeti délután" címmel sporthumorról derítik jövedvőre a közönséget, este 7 órakor pedig a kecskeméti Katona József Színház vendégszerepel Kornyejcsuk "Ukrajna mezőin" című zenés vígjátékával.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. szeptember 2. óra/perc
/ BELFÖLDI, SPORTHÍROR, ... /
i TOM/HM/SL Be VE

Szeptember 12-én, szombaton este 7 orakor "Verdi-est" keretében Simándy József Kossuth-díjas, Páka Jolán, Szecodi Irén, Jám-bor László, Bencze Miklós és Eszenyi Irma, az Állami Operaház magán-énekesei a Rigoletto, Traviata, Trubadur, Don Carlos és Aida leg-szebb részleteit éneklik. Szeptember 13-an, vasárnap délután 4 óra-kor és este 7 orakor közkívánatra komikusok felléptével rendeznek mű-sort. /MTI/

A KÖBÖLKUT-UTCAI ÚJ ISKOLÁBAN LESZ HAZÁNK ELSŐ MOZGÁSTERÁPIAI
NAPKOZI OTTHONA

i Im/KV/SL Mi VE

A Köbölkut-utcai kétemeletes, tizenkét tantermes új isko-la nagy épülete megtelik zsibongó gyermekhaddal. Nyolcszáz gyermek került ide a túlzsúfolt XI. kerületi iskolákból, a Bartok Béla-uti, Fehérvári-uti, Bocskay- és Váli-utcai általános iskolákból. A XI. kerületben is - mint Budapest más kerületeiben - évről-évre több kis-nebuló ül az iskolák padjaiba. A múlt év júniusában 9300 gyermek irat-kozott be az általános iskolába és mire megnyiták az iskola kapui, lo.ool gyermek jelentkezett oktatásra. Ebben az évben 9.635-en irat-koztak be júniusig és hozzávetőlegesen lo.loo tanulóra számítanak. Eppen ezért a Köbölkut-utcai új iskolában három első osztályt szer-veztek.

Az új iskola épületének komoly jelentőséget ad az, hogy itt nyílik meg hazánk első mozgásterápiai napközi otthona, ahová egy-előre 20 általános iskolás gyermeket vesznek fel. A mozgászavarokban szenvedő gyermekek ebben a napközi otthonban általános iskolai oktatás-ban részesülnek; ott is pihennek, majd elvégzik feladataikat és gyógy-pedagógiai tanárok vezetésével végzik a mozgászavaraik megszüntetésé-hez szükséges mozgásgyakorlatokat. A mozgásterápiai napközi otthon szakszerű irányítását az Országos Mozgásterápiai Intézet végzi.

A XI. kerületi tanács együttműködése az annyira fontos Moz-gásterápiai Intézettel már eddig is sok irányban megnyilvánult. Most, az oktatás területén, újabb nagyszerű kapcsolatot hozott létre. A Szovjetunióban és a népi demokratikus államokban számos ilyen iskola, illetve iskolaszanatorium van a beteg gyermekek részére, Magyarorszá-gon ez lesz az első. /MTI/

NYOLC ÚJ ISKOLA, 150-NEL TÖBB TANÁR ÉS KIBŐVÍTETT HANGSZERTÁRAK VÁRJÁK AZ ÚJ ÉVADBAN A ZENETANULÁSRA VÁGYÓ DOLGOZÓKAT, DIÁKOKAT

i Tom/Tr/SL MI VE

Kormányprogrammunk megvalósítása nagy fejlődést jelent a zeneoktatás területén is. Az új tanévben jelentősen növelik a tanárok számát, új iskolák nyílnak és kibővítik a hangszertárakat. Nyolc helyen, a többi között Sztálinvárosban, Ozdon, Dorogon, Egerben és Zalaegerszegen nyílik új zeneiskola. A tanárok számát több mint 150-nel emelték. Rohamosan nő a zenét tanulni vágyók száma is. Most ősszel csupán az alsófoku zenei iskolákban mintegy 22 és félezer növendék kezdi meg országszerte a tanulást.

Valamennyi zeneiskola a késő esti órákig működik, úgy- hogy a dolgozóknak is alkalmuk nyílik tanulni az alsó- és középfoku zeneiskolákon. A fővárosban az elmúlt tanévben nyitották meg először a zeneiskolák kapuit a dolgozók számára. Az érdeklődés rendkívül nagy volt, s idén még több jelentkező várható. Ma már a főváros számos pontján - mintegy 130-140 helyen - működnek a zeneiskolák részei, hogy a dolgozók számára minél megközelíthetőbbek legyenek.

A zeneiskolák felvételi vizsgáit szeptember első napjaiban tartják. Beiratási díjat nem kell fizetni és a tandíjak a tanulmányi eredmények alapján igen kedvezményesek: A jeles eredményt elérők például egyáltalán nem fizetnek tandíjat.

A zeneoktatás színvonala

is jelentősen emelkedik az új tanévben. A Zeneművészeti Főiskolán az oktatást kiváló művészek látják el. Új feladatok is szerepelnek a zeneiskolák új munkatervében. Egyre inkább résztvesznek a város, a falu, az üzemek kulturéletében. Állandó kapcsolatot tartanak a kulturális otthonokkal, hallgatók és tanárok elviszik eredményeiket az üzemekbe, fellépnek a kulturműsorokban. A főiskola növendékei például szép sikerrel szerepeltek eddig is a nemzetközi versenyeken, legutóbb a VIT-en. A zeneiskolák feladatai között szerepelnek ismeretterjesztő előadások is, amelyeket az üzemi dolgozók számára tartanak majd./MTI/

II

ERDEY-GRUZ TIBOR OKTATÁSI MINISZTER RADIOBESZÉDE

k Sr Hné M. M

- Az új tanév kezdete alkalmából - kezdte beszédét -
üdvözlöm hazánk általános iskolai és középiskolai tanulóit, valamint
pedagógusait, üdvözlöm az iskolás gyermekek szüleit. Tanulóink és pe-
dagógusaink a nyarat pihenéssel, továbbképzéssel, részben termelőmün-
kában töltötték, s most friss erővel kezdenek munkájukhoz.

- Ifju elvtársaim, a legfontosabb feladatot most a
tanulás. Ez nyitja meg előttetek az utat a legkülönbözőbb életpályák
felé, ez teszi lehetővé, hogy teljesítsétek kötelességeket hazánkkal
szemben. Pártunk és államunk, pedagógusaink és a szülők minden lehe-
tőt megtesznek, hogy megkönnyítsék a tanulást, megjavítsák és bővít-
sék iskoláinkat s újakat építsenek. De még nagyon sok tennivaló van,
sok régi hibát kell kijavítani s alig várjuk, hogy Ti, fiatalok ebben
segítségetekre legyetek.

- Ha helyesen, értelmesen akarjuk munkánkat végze-
ni és életünket berendezni, meg kell ismerni azt is ami régebben
volt, meg kell ismerni hazánk történetét is, népünk szenvedéseit és
küzdéseit az elnyomás és a kihasználás ellen. A történelen
nagyan hozzásegít hazánk megszerezéséhez, megtenni arra, hogy áldo-
zatok nélkül szabadságunkat megvédjük.

- A megszeresést különösen jelentős meg, mikor a
szocialista hazát szeretjük, azt a hazát, melyben minden dolgozó né-
p és melyben minden a dolgozó népért történik. A szocialista haza-
szeresést arra is megtenni, hogy nem szabad elkülönülünk társainktól,
hanem velük karöltve, egymást támogatva és segítve kell dolgoznunk.
Nem lesz szocialista ember abból, ki nem segít a tanulásban elmar-
adotokat és nem törődik társai tanulmányi munkájával.

- Nem elég azonban hazánkat megismerni, hanem meg
kell ismerni másutt is a haladás erőt. Különösen fontos számunkra,
hogy megismerjük s ezáltal még jobban megszeresük a Szovjetuniót,
a világ leghaladóbb, leggyorsabban fejlődő országát. Igen sokat ta-
nulhatunk a Szovjetunió példájából és ez sok tévelygéstől kímél meg
minket, meggyorsítván fejlődésünket. Ahhoz viszont, hogy megismer-
hessétek a szovjet irodalmat, tudományt és technikát, meg kell ta-
nulnotok oroszul.

- A természeti ismeretén, a történelen tanulmányo-
zásán kívül az irodalommal és művészettel is meg kell ismerkednotek,
mert nemcsak szépe tessék életünket, hanem hozzásegítenek megértésé-
hez.
/folytköv./ TL

/ERDEY-GRUZ TIBOR....1.folyt/ k Sr Hal Ni M

Ezért ne hanyagoljátok el az irodalom, rajz és ének tanulását sem.

- Vigyáznotek kell arra is, hogy a tanulás mellett megővjétek egészségötöket és megerősítek testötöket. Ezt élezzé, a torna, a sport. Ne tekintsetek tehát ezeket mellékeseknek, hanem fiatalos buzgalommal vegyétek ki részetöket a testedzés különféle fajtáiból.

- Az írtás uteme hazánban süröl-tyre gyorsul, mert a dolgozók mindinkább megtanulják az új munkamódszereket, mindinkább nő a munkafegyelmük. Ebben a nehéz versenyben az iskolák tanulói sem maradhatnak le. Nektek is fokozódó mértékben komolyan kell venni a tanulást. Fegyelmözöttön kell viselkednetek az órán és feszülten kell figyelnetek; ha jól figyeltök a magyarázatra, könnyű lesz a tanulás. Ezért önmagatöket önként hátsatök fevelnet, becsüljétek meg tanáraitöket azzal is, hogy odafigyeltök arra, amit tanítanak s követjétek útmutatásait.

- Pártunk irányítása alapján szüleitök, tanáraitök s egész dolgozó népünk nagy áldozattal rendezte be és tartja fenn az iskolákat. Az iskola és annak minden felszerelése az egész magyar dolgozó népé. Vigyázzatök tehát azokra és vjétek meg minden rongálástól.

- Az oktatás és nevelés munkájának oroszlánrésze pedagógusainknak jut. Pedagógusaink látják feladataikat, bízik felcélösségükkel s annak megfelelően végzik munkájukat, kiérdemelve tanítványaik, valamint az egész dolgozó nép megbecsülését és szeretetét. Kéröm pedagógusainkat, haladjanak tovább a megkezdett úton, fejlesszék lankadatlanul tovább szakismertöket és növeljék ideológiai képzettségüket.

- Nem mondhatjuk meg az új tanévet anélkül, hogy a szülık támogatásán ne kényünk. Az ő segítségük nélkül nem lehet eredményes az iskolai munka. Kérem a szülitököt, hogy minél szorosabban működjenek együtt a pedagógusokkal s nevelő tevékenységüket hangolják össze az iskolával. Gyermeköink nevelése, jellemönek kialakítása csak úgy lehet eredményes, ha a szülık és a pedagógusok közös terv szerint munkálkodnak. /folyt.köv./

/ERDEY-GRUZ TIBOR....2.folyt/ k Sr Hné M. M

Sok történt ebben az irányban eddig is, de a jövőben még szorosabbra kell fűzni a kapcsolatot. Tovább kell fejleszteni a szülők iskoláját s el kell írni, hogy érdekességgel vonzza őket, fejleszteni kell a szülői munkaközösségeket, hogy az eddiginél is fokozottabb mértékben járuljanak hozzá az iskolák fejlesztéséhez és szűritéséhez. Saját gyermekeik életét teszik szebbé és jobbá azok, akik tevékenyen és áldozatköszön résztvesznek a szülői munkaközösségekben.

— Ha a tanulók, tanárok és szülők megszívelelik azt, hogy hazánk jövője az ő kezükben van letéve, s ennek megfelelően tanulnak, tanítanak, nevelnek, akkor jövőnk gondtalan és derűs lesz, akkor országunk és népünk lendülettel fog küzdeni a békeszerető népek nagy versenyében a haladásért, a jó és szép életért, a békéért, — fejezte be rádióbeszédét Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter. /MTI/

Régi népi táncokat kutatnak Bács-Kiskun megye népi táncsoportjai

Vid Hné Bc M

Bács-Kiskun megye népi táncsoportjai kulturális munkájuk során a megyei tanács népművelési osztályának irányításával régi táncokat kutatnak föl.

Igy került feldolgozásra Bugacpusztán a híres külsőhallószögi "pásztortánc", "csárdás" és a "kanásztánc".

Csupán az utóbbi hónapokban 25 régi népi táncot gyűjtöttek. Ezek közül legszebbek a Bugac, Kalocsa, Csekemét, Érsekcsanád és Baja-vidéki népi táncok. A munkába lelkesen bekapcsolódnak a pedagógusok is. Kocel községben Nagy Sándor iskolai igazgató több népi táncot gyűjtött.

Időnként tanfolyamot tartanak a megye táncoktatásának számára, hogy csoportjukat betaníthassák az új gyűjtésű számokra. /MTI/

B 18. kiadás

1953 szeptember 2

7 / 7

óra — perc

HELYI TÉMAJU NOVELLÁSKÖTETEK A GYŐRI IROK ŐSZI TERVEBEN

A Véd Hné Tom H. M.

A Magyar Írók Szövetsége győri csoportjának tagjai elhatározták, hogy helyi témájú novellásköteteket állítanak össze.

Bortalan Lajos már hozzákezdett a Rába-vidéki és szigetközi parasztság életével foglalkozó "Szaputai lány" című novelláskötet írásához. Turai Imre a határvidéki parasztság helytállásával, a termelőszövetkezeti kérdéssel foglalkozik. Rácz Ernő az üzemi dolgozók munka utáni életét, szórakozását örökíti meg. Novelláskötetének címe "Kaláris" lesz. Gondvai Mihály "Emberfaragó." címmel az üzemi nevelési kérdésekkel foglalkozik. "Hamisság nélkül" címmel regényt ír az üzemi fiatalok életéről. /MTI/

MŰVÉSZHÁZAT ÉPÍTENEK A VILÁGHIRŰ HERENDI PORCELÁN TERVEZŐIHEK

Véd Hné Bc M

A herendi porcelángyárban készített edények, dísz-
tárgyak formáinak, díszítőelemének nagyrésze tíz-husz éve ugyyszól-
ván változatlan, pedig készítményeink hazai vásárlói ma már mások,
mint annakidején. A gyár most arra törekszik, hogy termékein- a né-
pi motívumok felhasználásával - fokozottabban jussanak kifejezésre a
szocialista-realista stílus követelményei. Nyolc-tíz iparművész
dolgozik ezen; részben a helyi díszítőelemeket kutadják az ország
különböző vidékein, részben ezek alapján a gyárban megtervezik az új
mintákat, új szobrokat.

Államunk jelentős segítséget nyújt a tervező ipar-
művészek munkájához: művészházat építenek a herendi porcelángyár mel-
lett. Az épületben kényelmes, korszerűen berendezett műtermek áll-
nak majd a művészek rendelkezésére, azonkívül megfelelő mosdó- és
öltözőhelyiségek. Jól felszerelt szakkönyvtárral is ellátják a ter-
vezők szép új munkahelyét. Az épület külseje is kifejezésre juttat-
ja majd, hogy művészi munkának ad otthont: vörös nyerstégglából
emelt homlokzatot kap és a földigörő ablakok mellett művészi majoli-
kával, szobrokkal díszítik. Az új épület elkészültével 15
művész dolgozik majd rendszeresen a világhírű herendi
porcelánok mintáinak, formáinak tervezésén.

A művészház építését a napokban kezdte meg a 71/2
Építőipari vállalat s még ebben az évben be is fejezi. /MTI/

B 19. kiadás

1953 szeptember 2

11 óra 10 perc

A KÖZÉPISKOLAI DISZ-SZERVEZETEK AZ ÚJ TANÉV SIKERÉÉRT

I Pgy/Pgy/Hné M. M.

A középiskolai DISZ-vezetők már az elmúlt tanév befejezése után megkezdték a felkészülést az új tanév szervezeti munkájára; nagyrésztük résztvett a júniusban megrendezett egyhetes vezetőképző iskolán.

A középiskolákban szeptember 12 és 19-e között lesznek az első DISZ-találkozások. Ezekon a gyűléseken megdicsérik a nyári munkák idején példamutató munkát végzett fiatalokat, s megbeszélik az új tanév tennivalóit. A jó szervezeti munka elősegítésére az osztályokon belül 8-10 tagból álló csoportokat szerveznek.

A DISZ-szervezet a tanárok segítségével megszervezi az öveléji-röpdolgozatokat, amelyek célja a múlt év anyagának alapos átismétlése. Különösen a matematika, a magyar nyelvtan és irodalom tanulását segítik ezzel. Szakköröket, ankókat szerveznek, népszerűsítik a tantárgyakban legjobb eredményt elérőket, megindítják a középiskolákban az olvasómozgalmat.

Alapos segítséget nyújt majd a DISZ-szervezet a szakköri munkákban. Itt a cél az, hogy a tananyagot kibővítsék és a diákfiatalok munkáját közelebb hozzák az élethez. Éppen ezért a szakköri foglalkozásokra meghívják önkéntes dolgozókat, írókat, művészeket, akik elbeszélgetnek a fiatalokkal, segítik megoldani esetleges problémáikat.

A DISZ-szervezet elsőrendű feladatának tekinti a fiatalok politikai képzettségének növelését. Minden középiskolában a II. és III. osztályos tanulók részére politikai kört szerveznek, amely október 20-tól május 1-ig tart. Az I. osztályos tanulók részére - akik fiatal koruk révén - és a IV. osztályos tanulók részére - akik az érettségi miatt - nem vehetnek részt a politikai körökön, rendszeresen tartanak politikai tárgyu előadásokat.

Az iskolákban rendszeresíteni fogják a becsületkönyvet. A becsületkönyvbe azoknak a fiataloknak a neve kerül, akik tanulásban, fegyelmességben egyaránt példamutatóak, akikre joggal lehet büszke az iskola.

A középiskolai DISZ-szervezetek jobban elmélyítik az üzemi és falusi DISZ-szervezetekkel kulturális és sportkapcsolataikat, hogy közös erővel sikeresen fejleszthessék be majd az 1953/54-es tanévet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953 szeptember 2 11 óra 10 Érc

A KAPASNÖVÉNYEK BEADÁSÁNAK 10 SZÁZALÉKOS CSÖKKENTÉSÉVEL JELENTŐS
MÉRTYSÉGTŐL BEADÁSTÓL MENTESÜLTÉK HEVES LEGYE DOLGOZÓ PARASZTJAI

Vid Hó No M A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű
rendeletét, amely 10 százalékkal csökkenti a kapásnövények után já-
ró beadási kötelezettséget, Heves megye egyénileg dolgozó parasztjai
is nagy örömmel és megelégedéssel fogadták. A rendelet végrehajtása
után nem kevesebb, mint 265 vagon kukorica, krumpli és napraforgó
beadásától mentesülnek a megye dolgozó parasztjai.

A rendelet minden dolgozó paraszteszaládnál jelentős
anyagi támogatást jelent. Kápolna községben kapásnövényekből összesen
három és fél vagon beadásától mentesülnek az egyéni gazdák. Tóbiás
Mihály 12 holdas dolgozó parasztnak 125 kilóval kell kevesebbet beadni
a kapásnövényekből. Ennek az árából már egy szép öltönyt vásárolhat
magának. Benesura Ferenc szintén kápolnai 13 holdas dolgozó paraszt
kapásnövényekből 130 kilóval ad be kevesebbet. /MTI/

AZ ORSZÁG TÖBB TANGAZDASÁGÁBAN IS NIVÁLÓ TERMÉSEREDMÉNYEKET ÉRTEK EL

I Kő Hó No M Az ország mezőgazdasági technikumi és szakiskolái
tangazdaságainak legnagyobb részében széles körben alkalmazták az
előnyös agrotechnikai módszereket. Az idejében végzett tarlóhántás,
majd a jó/gy készítése, korai vetés, az őszi kalászosok idejében el-
végzett tavaszi ápolási munkái, a helyes műtrágyázás és az idejében
megkezdett s gyorsan befejezett aratás meghozta a várt eredményeket.

/mag
A szombathelyi tangazdaságban a jó elővetemény, a
vetésidő helyes megválasztása és a kereszt soros vetés döntően közre-
járt abban, hogy ősziárpból holdenként 26.4 mázsás termést taka-
ritottak be. A martfői tangazdaság a kereszt soros vetésen kívül a
vidaszertü talajjelölésnek is a dolgozók lelkes munkaversenyének
köszönhető ősziárpból a 21, tavaszárpból a 16.6 és ősziaruból
a 16.3 mázsás holdenkénti termést. A nagygyombosi egyetemi tangazdaság
főleg a többévi kiterjedő kísérletek alapján kidolgozott műtrágyázási
módszerrel ért el tavaszi aruból holdenként 18 mázsás termést.

A kellő mélységben, idejében végzett őszi mélyszántás,
a korai és kereszt soros vetés, a jó munkaszervezés, a növényápolás-
ban a dolgozók közötti lelkes verseny, s a szemvesztés nélküli be-
takarítás hozta meg a mohácsi tangazdaságban is ősziárpból a 23,
rozsból a 15.99 mázsás, a kőszegi tangazdaságban őszi aruból a 19.6
mázsás és a kiskunfélegyházi tangazdaságban tavaszi aruból a 14
mázsás holdenkénti termést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 szeptember 2

11 óra 30 perc

AZ ELZETT VASÁRUGYAR "SZABADSÁG" ÉS "ELŐRE" NŐBRIGÁDJAI PÁROSVERSENYBEN HARCOLNAK A MAGASABB TERMELÉSKENYSÉG ELÉRÉSÉRT

I HGy/SZE: Ené Kj H

Az Elzett Vasárugyár B. szerelőműhelyének "Szabadság" és "Előre" nőbrigádjai már hosszú hónapok óta párosversenyben dolgoznak a magasabb termelőkénység eléréséért a műhely legjobb brigádjai" címért. Az elsőséget azonban mind a két brigád napig nem tudták eldönteni. A versenytáblán szinte napról-napra váltják egymást és alig fordult elő, hogy hosszabb időre ugyanaz a brigád büszkélkedhetett volna az elsőséggel.

A versenyző brigádok egy munkaszettel egymással szemben dolgoznak. Ha szaporán mennek is a fürge női ujjak a különböző lakattípusok összeállításán, szemük azért át-át téved a másik brigád munkájára és ilyenkor már jobban erősítik az arcomt.

Augusztus utolsó munkanapján a "Szabadság" brigád tagjai nagy hajban voltak. A "Gogi" típusú lakatok szerelésén nehezen ment a munka. Kővári Rensóné brigádvezető egymás után a óta vissza társainak a hibásan összeszerelt, selejtes lakatokat. Teljesítményük is jóval a szokott alatt maradt és a műszaki végre még a száz százalékos sem érték el. Az "Előre" brigád 108 százalékos teljesítményével megelőzte őket ebben a műszakban. A brigádvezető, és a brigád tagjai elhatározták, hogy másnapra jobban előkészítik a munkát és behozzák elmaradásukat. Segítségül hívták ohhoz Csákvári József osztályvezetőt is. Kedden aztán már jobban ment a munka, és ebben a műszakban 118 százalékos eredményt értek el.

A versenytárs "Előre" brigád kedden új, kisalakú "Tutó" lakatok szerelésébe kezdett. A munkát rövid megbeszélés előzte meg. Magvasi Kálmánné brigádvezető arra figyelmeztette a brigád tagjait, hogy a szokatlan, új munka ellenére sem szabad elmaradniuk versenytársuk mögött. Arra kérte dolgozó társait, igyekezzenek a szerzett előnyt megtartani. Bár sok eredménytel dolgoztak a brigád tagjai, 112 százalékos eredménnyel mégis elmaradtak a "Szabadság" brigád teljesítményétől. A műszak vége nagy volt az öröm a "Szabadság" brigádban, de a másik brigád tagjai sem buszkodtak. Tudták, hogy bármelyik brigád kerül is az első helyre, mindkettőn győztesek, mert nemcsak versengésük eredményeként nő a termelés, valamennyiük életszívonala emelkedik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 szeptember 2 19 óra 30 perc

TÖRLESTETÉK ADOSSÁGUKAT S A Bányásznapig 200 tonnát termelnek
TERVEN FELÜL A MISSERFAI Bányászok

Vid Imre K. J. M.

Sándor János mátránovák-i főmérnök és Kreffli Iván a misserfai szénbányák vállalat főmérnöke között nemcsak vetélkedés folyik a termelés növelésért.

A párosversenybelépés napján, augusztus 17-én, a mátránovák-i vállalat 1250, a misserfai vállalat pedig 2250 tonnával tartozott népszárazásunknak. Az azóta eltelt idő alatt azonban a két főmérnök műszaki intézkedéseivel egyre jobb munkakörülményeket teremtettek a dolgozóknak és ezzel sorozatos győzelmeket aratva, az elmaradók közül első helyre küzdötték fel magukat. A versenyben, jelenleg a Sándor János főmérnök irányítása alatt álló mátránovák-i vállalat jár az élen: augusztusi tervén felül 1702,6 tonna szenet küldött a felszínre.

A párosversenyben Kreffli Iván főmérnök irányítása alatt álló misserfai szénbányák vállalatnál is megoldódott a legnagyobb probléma, a külszíni szállítás megjavítása. A zavartalan üres-csille-ellátással lehetővé vált, hogy a bányászok bőke-hétén már naponta 400 tonnával több szenet tudjanak elszállítani.

A bányászhat kezdetétől megjavult a munkafegyelom is. Megszűnt az igazolatlan hiányzás. A közös erőfeszítésnek megvan az eredménye. A misserfaiak - akik vállalták, hogy szeptember 6-ig, a bányásznapig kiegyenlítik hónapolejel adosságukat - vállalásukat már teljesítették. Szeptember elsején Saurdok-tomben egy új 40 méteres hazafelé haladó frontfejtésen kezdtek meg a termelést. A misserfai dolgozók főmérnökükkel együtt szeptember elsején azzal kezdtek munkához, hogy az eddig szerzett jó tapasztalatok hasznosításával szeptember 1-től 6-ig, a bányásznap tiszteletére 200 tonna szenet adnak tervon felül népszárazásunknak. /MTI/

B 23. kiadás

1953. szeptember 2.

12 óra 35 perc

MŰSZAKIAK A KORMÁNYPROGRAMM MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT A MÁVAG ÖNTŐDÉBEN
GYORSÖNTÉSSEL 50 SZÁZALÉKOS SELEJTCSÖKKENTÉST ÉRTEK EL

i Tt/Bné/Gy Kj M

A kormányprogramm dolgozóinkról, így műszaki értelmiségünk-ről is messzemenően gondoskodik. A műszakiak, a fizikai dolgozókhoz hasonlóan a párt és a kormány gondoskodását fokozottabb jó munkával hálálják meg. Ennek egyik nagyszerű eredménye Csizsár Miklósnak, a MÁVAG öntődegyár főmérnökének nagyszerű ujitása: a gyorsöntés.

A kiváló főmérnök hosszú évek óta dolgozik a gyorsöntés problémájának megoldásán. Az utóbbi hónapokban szovjet és cseh tapasztalatok felhasználásával fáradozása eredményre vezetett.

Molnár Ferenc, a MÁVAG vasöntőde üzemevezetője a gyorsöntésről így beszél:

- A nagyméretű mozdony és lokomobil hengernél a formába a megolvasztott vasat oldalról juttatjuk be. Az új öntési eljárás lényege: az 1270 fokon izzó folyékony vas felülről egyszerre több helyen ömlik a formába és így az pillanatok alatt jut el a forma legtávolabbi részébe is. Ez a régi módszerhez viszonyítva 12 másodperc időmegtakarítást jelent. Azonban itt nem az időmegtakarításról van szó. Ez a 12 másodperc azt eredményezi, hogy a formába kerülő vas a leg-
rövidebb úton jut el a forma legtávolabbi részébe, így a forma bel-
sejében egyenletes a hőmérséklet és nem lépnek fel az öntött anyagban káros feszültségek. A gyorsöntés módszerének végrehajtásához persze sok minden más tényező megváltoztatására is szükség van.

Csizsár Miklós főmérnök a gyorsöntés módszeréről ezeket mondja:

- Az izzó vas gyorsan jut a formába, ezzel elérjük, hogy ott levegő tulnyomás keletkezik. Ez pedig azt eredményezi, hogy a magokban lévő kötőanyagok elégése következtében keletkezett gázok nem tudnak bejutni a formába, azokat a levegő tulnyomása eltávolítja.

A gyorsöntés a MÁVAG öntődejében páratlan sikerekre vezetett. A nagyméretű mozdony öntvényeknél a gyorsöntés bevezetésével nincs szükség felöntésekre, ez pedig egy-egy hängernél öt-hat mázsás folyékony anyag megtakarítást eredményez. A mozdony-hengerek, kompresszorok és lokomobil-hengerek öntésénél a gyorsöntés alkalmazásával a régebbi selejthez viszonyítva 50 százalékos selejtcsökkenést értek el. Most készült el nyolc, darabonként 52 mázsás kompresszor henger öntvénye. Ezeket már az új technológiával készítették és valamennyi tökéletesen megfelel a műszaki követelményeknek. Csak ezeknél a munkadaraboknál 6400 kg nyersvasat takarítottak meg azáltal, hogy elhagyták a felöntés alkalmazását. Ez azt is eredményezte, hogy a MÁVAG öntődegyárának a felöntést lemunkáló üzeme, amely eddig a gyárban ugynevezett "szűk keresztmetszetet jelentett", most a gyorsöntés bevezetése óta az eddigi három műszakról áttérhetett az egy műszakos munkára.

/Folyt köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1953. szeptember 2.

1/2 óra, perc

/MŰSZAKIAK A KORMÁNYPROGRAMM...folyt./ i TP/Bn/gy KJ M

- Mi, műszakiak - mondja Csiszár Miklós - ilyen és ezekhez hasonló újításokkal háláljuk meg pártunk és kormányzatunk gondoskodását és az új technológiák bevezetésével akarunk hozzájárulni a kormányprogram célkitűzéseinek megvalósításához./MTI/

SZOVJET MODSZEREK ALKALMAZÁSÁVAL 12 LITERRŐL NAPI 24 LITERRE EMELTÉK A BÉCSI ÁTLAGOT A BÁCSBOKODI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ-BEN

i Vid W Ká Gy M

Mezőgazdaság fejlesztéséhez nagy segítségnyújtást nyújtunk az MSZT-szervezetek. A szovjet tapasztalatok átadásával gazdag eredmények eléréséhez segítik dolgozó parasztágunkot. A bácsbokodi "Vörös Csillag" tsz-be a bajai járási MSZT-szervezet a téli folyamán a szovjet zooteknikáról szemléltető képsorozatot is küldött. Az állattenyésztési brigád így ismerkedett meg a szarvasmarhatenyésztés fejlett módszerével.

Azóta a teheneknél bevezették az egyivertzás alatti kétszeri fedezett tést. Az eredmény az lett, hogy az az előtti 20-25 százalékos nedvesség megszűnt. Ezáltal évenként 8-10 borjuval többet nevelhetnek fel.

Az egyedi takarmányozással, tőgymasszázzsal, itatással borjuneveléssel nemcsak a tejhozamot növelik, de jelentős megtakarítást érnek el takarmányból és tejből is. A tőgymasszázs rendszeres alkalmazásával a tejmirigyek működését jelentősen fokozták. Míg a régi tejelési átlag teheneenként napi 12 liter volt, az MSZT által ismertetett szovjet módszerek alkalmazásával már napi 24 literes átlagot sikerült elérni. A tsz-tagoknak így jóval több jut munkanegységeikre is. Az a többlet, amit teheneenként tejhozamból kapnak, 20-25 forint mpontja. 67 tere-nük van, s átlag 40-45 tehenet fejnek. Közel 1000 forint tehát az az összeg, amelyet a szovjet tapasztalatok alkalmazásának eredménye a bácsbokodi "Vörös Csillag" tsz tagjainak jelent./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. szeptember 2. 12 óra 05 perc

ORSZÁGSZERTE CSALÁDLÁTOGATÁSOKAT TARTANAK A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK
A DOLGOZÓ PARASZTSÁG VÁSÁRLÁSI IGÉNYEINEK MIND JOBB KIELEGÍTÉSÉRE

I Ané Hné Ká No M

A földművesszövetkezetek az őszi időnyre nagy-
mennyiségű szebbnél-szebb áruval látják el áruházait, boltjaikat. Elsősorban arra gondoskodnak, hogy a városoktól távolosó közsé-
gi előrusítók helyeken is mindent megkapjanak a vásárlók, amire szük-
ségük van. A vásárlási igények mind jobb kielégítésére országszer-
te családlátogatásokat tartanak. A családlátogatások alkalmával megkérdé-
zik; milyen árufőlesége van szükség, majd a kérések figyelembevételé-
vel állítják össze az árumegrendelést.

Vörösbény községben például a földművesszövet-
kezet dolgozó minden háznál tartottak családlátogatást. Kikérték a
dolgozó parasztek véleményét, hogy az őszi időnyre milyen árufőlesé-
geket rendeljenek a boltba. Angermann Ferenc egyénileg dolgozó pa-
raszt kapálókét kért. Cserhádt Márton pedig kis vetőgépet rendelt.
A vörösbényi földművesszövetkezet ennek megfelelően állította
össze árumegrendelését. A községben már mindenki megkapta a kért árut.

Kiszomboron egy egyénileg dolgozó parasztasszony
a családlátogatás alkalmával megemlítette, hogy fiának télikabátanyagot
szorotna venni, de ilyen jelenleg nincs a földművesszövetkezet bolt-
jában. A földművesszövetkezet ügyvezetője még aznap megrendelte a kért
kabátanyagot s az igénylő pár nap múlva meg is kapta.

A családlátogatásokkal a földművesszövetkezetek
növelik áruforgalmukat is. A sümegi földművesszövetkezet forgalma a
családlátogatás után megkétszereződött. Kiszomboron a földművesszö-
vetkezet textilboltjának napi forgalma meghaladja a 12.000 forintot,
míg a családlátogatások előtt 8-9 ezer forint volt a napi bevételük.
/MTI/

A HAJDUDOROGI DOLGOZÓ PARASZTOKNAK KÖZEL 18 VAGON TERMÉNYTÖBBLÉTE
JELENT AZ ÚJABB HEDVEZMÉNY

I Vid Hné Ká M

Hajdudorog a debreceni járás élenjáró községe.
"Onesak a tavaszi mezőgazdasági munkákban, de a gabonabegyűjtés-
ben is a legjobbak között voltak. A szabadszaki értékesítés jogát
az első között kapták meg Hajdu megyében. A dolgozó parasztek
enyenesen a géptől teljesítették beadási kötelezettségüket.

11 /folyt.köv./

B 26. kiadás

1953 szeptember 2

6ra 5 perc

/ A HAJDUDOROGI DOLGOZÓ PARASZTOKNAK ...folyt/ 1 Vid Hné Ká M

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletét nagy örömmel fogadták a községben. Több mint 2000 dolgozó: parasztot érint a 10 százalékos beadási kedvezmény. Jó termés várható kapásokból is a hajdudorogi határban, - s a beadási kötelezettség csökkentésével még több termény marad a dolgozó parasztok házában - amit saját szükségletükre fordíthatnak vagy szabadon értékesíthetnek. 1043 mássa/burgonyával kell kevesebbet beadniuk a hajdudorogi egyénileg dolgozó parasztoznak. A közel 18 vagon termény mintegy 300.000 forint értéket jelent. Ezért az összegért 1851 pár 162 forintos bakkeszt vagy 3700 párnál több gyermeket lehet vásárolni. /májusi

Tóth Imre kilenholdas hajdudorogi egyénileg dolgozó parasztnak egy mássa / morzsolt kukoricával, 45 kiló napraforgóval. És 40 kiló burgonyával kell kevesebbet beadnia a 10 százalékos csökkentés révén s ha ehhez hozzáveszi a 15 százalékos ad kedvezményt, akkor ez összességben mintegy másfél ezer forintot jelent. /MTI/

/ kukoricával, 455 : mássa napraforgóval, 302 mássa

A TATABÁNYAI RAKOSI MÁTYÁS ALMA FŐMÉRŐKE A KÖZELEDŐ BANYÁSMŰVÉZÉSI ALKALMÁBOL LEVÉLEBEN MOND KÖSZÖNETET A SZTÁLIN-DIJAS KUCSER SZÉN-KOMBÁJN-KEZELŐNEK A FRONTFEJTÉS BEVEZETÉSÉRE TETT JAVASLATAÉRT

1 Vid Hné Hbj Kj M

Másfél éve - 1952 februárjában-járt Magyarországon V. P. Kucser, Sztálin-díjas szénkombájnkezelő. Itt tartózkodása alatt ellátogatott a tatabányai XV-ös számú, Rákosi Mátyás almába is, ahol Reviczky Ferenc főmérővel lent a bányában megnézte a bányaművelés menetét.

Az alma bányaművelési rendszerét vizsgálva Kucser elvtárs javasolta, hogy a kamrafejtés helyett térjenek át a frontfejtéses művelésre.

- Csak a géposított, tömegtermeléses munkahely biztosíthatja az állami terv mindenkorai teljesítését - figyelmeztette a bánya vezetőit, akik ezt a tanácsot a bánya rendkívüli nyomasztó viszonyaira való hivatkozással kétkedve fogadták. Csak a múlt év végén létesítették egy 40 méteres kísérleti frontot, amikor látták, hogy nem tudják az évi tervet teljesíteni. A december 21-én megindított fronton nagyszámú eredmények születtek. /folyt.köv./

B 27. kiadás

1953 szeptember 2

13 óra

perc

/A TATABANI...1.folyt/ a Vid Imé Hbj Kj M

Két hónappal később V. P. Kucser látogatásának évfordulóján már olyan tervekről beszéltek a Rákosi Mátvás alma vezetői, hogy frontállássá teszik az egész bányaművelési rendszert. Most a bányásznap verseny során már minden szovjet csapat frontfejtésben dolgozik és jelenleg újabb front előkészületek folynak.

A Szótálin-díjas V. P. Kucser tanácsainak megvalósítása bőven gyümölcsöz az alma bányászati számára. Augusztusi tervüket például 108,2 százalékra teljesítették. Csupán a 41-es számú kétszárnyas fronton, amelyen Bogár János és Selencei Ferenc DISZ-brigádja dolgozik, 4290 csille szén adott augusztusi tervén felül.

Reviczky Ferenc, a XV-ös számú, Rákosi Mátvás alma főmérnöke a közeli bányásznap alkalmából a kiváló szovjet bányászhoz, Kucserhoz írt levelében köszönetet mond a barátai látogatáskor kapott jó tanácsokért. Levelében a következőket írja:

"Kedves Kucser Elvtárs!

Közelodik hős bányászaink igaz megbecsülését kifejező ünnepünk, szeptember 6-a, a Bányásznap. Almaink dolgozói ennek méltó megünneplésére versenyszereződést kötöttek és a bányásznapig 300 tonna szén tervén felüli termelést vállalták. A verseny eddigi kilenc napja alatt dolgozóink a felajánlással szemben tervén felül 684 tonna szén termeltek.

Szép eredményeinkért hálatelt szívvel gondolunk rád. Ezek elérésében Neked is komoly részed van.

Élénk emlékezetünkben él, midőn bányánkat meglátogatva, az eddigi kis fejtési munkahelyek helyett, a korszerű tömegtermelési módszer, a frontfejtés bevezetését javasoltad. Kifejtetted akkor azt is, hogy a frontfejtés megteremtés vel megkönnyebbült a fenntartás munkája is. Bucsuáskor megígérted, hogy javaslataidat megpróbálom megvalósítani.

Hosszú küzdelem következett ezután. A frontművelés viszonyainak tanulmányozása, a főte viselkedésének megismerése, a nyomasztó viszonyok és legmegfelelőbb biztosítási módok kidolgozása céljából a múlt év végén egy kis frontfejtést létesítettünk. Ennek teljes sikere után fokozatosan a folyamatos/művelésre térünk át, front / /folyt.köv./

/A TATABANYAI....2.folyt/ a Vld Hnó Hbj Kj M

ugyhogy augusztusban már összes termelésünknek 69.9 százalékát adtuk frontfejtésből. Jelenleg 185 méter a fronthomlokossz és ami a legfőbb, dolgozóink, műszaki vezetőink úgy megszerették a frontművelést, hogy más fejtési móddal dolgozni, tervezni már szinte nem is akarnak. Ezt hiszem a frontművelés teljes sikerét ennél jobban alátámasztanom nem kell.

Felfejlődésünk, jobb munkaviszonyaink tanácsaid, javaslataid megvalósítása során születtek meg. Dolgozóinkozért igaz szeretettel, megbocsúlással gondolnak Raád, én pedig úgy érzem, hogy mindent kötelességen Veled tudatni, mert biztos vagyok benne, hogy a mi sikerünk a Te örömöd is.

Sikerünk és a Magyar Bányásznap alkalmából igaz szeretettel küldjük üdvözlötünket és kívánunk munkádhoz sok sikert és jó szerencsét!

Reviczky Ferenc, a Rákosi Mátyás alma
főmérnöke. /MTI/

NAGYMENNYISÉGŰ RUHAZATI CIKKET, CIPŐFÉLET GIART A KÖNNYŰIPAR AZ ISKOLA-
LÁNYNAK

ő Hn-gyr-Go-BM/Bnó Hnó Li M

Kedden, szeptember 1-én megkezdődött az iskolaiév. Könnyűiparunk felkészülten várta ezt a napot, gondoskodtak arról, hogy dolgozóink gyermeküknek szükségleteit kioldítsák.

A ruhaiparban az idén mintegy 70 százalékkal több leánykaruhát,

a második és harmadik negyedévben pedig 80.000-rel több iskolai kötényt készítettek, mint az elmúlt évben. Iskolai köpenyeket is gyártanak, valamint újfajta keréngalléros, sujtásos iskolaruuhákat, és szél- és jóminőségű gyermek kasha-szolnyákat, amelyeket rövidesen átadnak a kereskedelemlnek.

A Minőségi Gyermekruházásban eddig már 6000 darab leányka matr-zruhát készítettek, a tavalyinál sokkal jobb minőségű anyagból. Készítenek aprókecsés Viscosa-szövetből igen tartós iskolaruuhákat is, főleg fehér bubigallírral, fehér gabokkal, két csobbal, az elején ferde pánttal díszítve. A 12 éves leánykák részére szeptemberben új ruhamodellt készítenek világoskék, piros és rezesszín szövetből kétsorosán asszurozott fehér selyemgallírral, kék hurkabehusás köténykerésszel és hátul csokorra kötött ívvel.

A Minőségi Gyermekruházaton dolgozóknak már sokat javítottak munkájuk minőségén. A műszakiak biztosították, hogy a gomblyukakat például erősebb négyűgyű cérnaalátéttel köthessék ki. Ezáltal a gomblyukak sokkal szebbek és tartósabbak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. szeptember 2.

12 óra 15 perc

/NAGYMENNYISÉGŰ...1.folyt./ ö hm-gyr-BM-GO/Bné/Gy Li M

Régen többször előfordult, hogy a gomblyukak távolságát nem tartották be. Fokozott ellenőrzéssel, nagyobb gondossággal ma már ezt a hibát is teljesen kiküszöbölték. A kiváló minőségű munkában élenjár Mihály Istvánné kézimunkázónő és Burger Manóné gépész, akik 200 százalékos teljesítmény mellett már hosszú idő óta nem készítenek hibás árut. A minőségi gyermekruházatokban néhány hét alatt ezeknek a módszereknek segítségével igen sokat javult a minőség. Amíg az első félévben 99.7 százalékban adták át elsőosztályú árut a belkereskedelemben, június óta már csak kiváló minőségű ruhákat készítenek. A gyárban két hónap alatt munkahiba miatt egyetlen darab árut sem értékelték le.

Az áruházak és társzerboltok

szintén felkészültek az iskolaév kezdésére. Az áruházakban mindenütt hatalmas palatáblákon krétafeliratok hirdetik, hol és mennyiért kapható iskolacikk vagy ruha. A Magyar Divatcsarnokban mintegy 10.000 darab különféle iskolatáska várja kis gazdáját. Az Uttörő és Ifjúsági Áruházban naponta délután 5 és 6 óra között gyermekruházatmutatót tartanak, amelyet összekötnek az iskolacikk bemutatójával is. Az ÁPISZ boltokban megszervezték a zavartalan füzetellátást, előre elkészítették a tanulók számára az iskolaév megkezdéséhez szükséges füzeteket, tollhegyeket és címkéket. Biztosították a szükséges kékpapír-mennyiséget is.

A gyermekek az iskolákban mindenütt névre szóló tanrendet kapnak a legközelebb eső állami áruháztól. Az első napokban néhány iskola fiataljai látogatást tesznek a két legforgalmasabb áruházban, a Budapesti Nagyáruházban és a Magyar Divatcsarnokban, ahol helyszíni tapasztalatokat szerezhetnek az áruház mindennapi életéről. A diákok minden vasárnap után kartonlapocskát kapnak, amelyen ötéves tervünk különböző könnyűipari és kereskedelmi teljesítményei láthatók. Aki tíz darab kartont gyűjt össze, megkapja a "Tudós Tibi naplóját". A "Tudós Tibi naplója" egy kis zsebnaptár, amely azokat az adatokat tartalmazza, amelyek érdeklik az ifjúságot.

A minőség vonalán azonban

még komoly hibák is vannak.

Sok kisdíák vásárolja a kartonra ragasztott vízfestéket, de mire hazaér vele, leesik a festék a kartonról, mert rosszul ragasztották fel. A tolltartók egyrészt is rossz, nehezen lehet nyitni-csukni és a rajzszegek is addig jók, amíg puhafába szurják azokat, keményfánál elgörbülnek. A ceruzahegyezők sokszor használhatatlanok, nincs élük, a szimsceruzák hegye pedig könnyen eltörik, nem lehet megvenni. A rajztáblák szintén gyenge minőségűek.

/Folyt.köv./ TL

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. szeptember 2.

15 óra 10 perc

/N.GYEMENYISÉGU...2.folyt./ 5 ha-gyr-BM-GO/Bné/Gy Li M

A cipőipar

kellő mennyiségű iskolai és gyermekcipővel látta el a kereskedelmet, hogy minden számban kaphatók legyenek a szükséges cipők. A martfői Tisza és a budapesti Bórtex Cipőgyár gyártotta eddig gyermekcipőket. Az idén a Szombathelyi Cipőgyár is készít reménytelenül varrott lánycipőket 30-tól 34-ig terjedő számokban.

A cipőkhöz az anyagot az üzemek laboratóriumaiban külön vizsgálják át. A kisiskolások számára 19-től 30-as számokban finom, puha borjubarobortól is készítenek cipőt. A cipők fekete és barnaszínűek. A minőség jobb mint tavaly, mert a gyárakban rámanvarrott és így tartósabbak. A szabvány szerint tartós vászonnal bélelik. /M I/

A Bányásznap előtt hősi munkával teljesítették a 100 százalékon a

PUSZTAVÁMI Bányások

i Vid Bj/Gy Kj M

A bányásznapot megelőző versenyben a pusztavámi bányások hősi munkát végeztek a terv teljesítéséért. Augusztus 10-én a bányák egész teljesítésének a gyarmadát adó IX-es fronton várattalan vetőhöz értek. A vetőn csak hatalmas erőfeszítésekkel juthattak át. Ugy látott, hogy az első harmad tervének 91.1, a második harmad tervének pedig 96.4 százalékos teljesítés miatt nem érik el az augusztus havi előirányzatot.

A műszaki vezetők és fizikai dolgozók szoros összefogása azonban legyőzte az akadályokat. A műszaki vezetők gyors, határozott intézkedéseket tettek. A front hosszú szárnyán nehéz munkával "átmáztak" a vetőn, a rövid szárnyon azonban a vető előtt kihajtott elővágási vágattal teljesen új fronthomlokot alakítottak ki. Ezzel egyidőben fokozták egy új bányarész, a "Dísz-táró" feltárásának ütemét. A táró augusztus harmadik harmadában a tervezett határidő előtt már teljes kapacitással dolgozott.

Atszervezték a műszakváltásokat is. Eddig a "C" aknában és a "Dísz-táróban" egyidőben volt a váltás, szállítási csúcsidőjük egybeesett és ez sokszor zavart okozott az ürescsille ellátásban. Most a táróban két órával később van váltás, azóta nincs ürescsillehiány, ugyanakkor az osztályozót is jobban kihasználják. Ez idő alatt fokozták a szállítási kapacitását, több rúdosuzda helyett kaparószalagot szereltek, és az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordítanak fenntartásra.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1953. szeptember 2.

óra, perc

A Bányásznap előtt... /Folyt./ i Vid Hbj/Gy Kj M

A műszaki vezetők erőfeszítésai láttán a bányászok is jobban szívügyüknek tekintették az elmaradás behozását, a havi terv teljesítését, illetve túlteljesítését. Lelkes felajánlásokat tettek a bányásznapra. Vohl Lajos frontmester például megfogadta, hogy tiztagu brigádjával augusztus 21-től szeptember 6-ig 400 csille szén ad terven felül. Kaiser János frontmester is 400 csille szén terven felüli termelésért fogadalmat. Augusztus 25-én már elérték a 100 százalékos napi tervteljesítést. Napról-napra növekedett a teljesítmény. Az augusztus 29-i 138, illetve a 31-i 118 százalékos eredménnyel augusztus havi tervüket 102.7 százalékra teljesítették. Ebben az időben egyetlen csapat és brigád sem maradt 100 százalékon alul. Vohl Lajos frontbrigádja 187 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott és szeptember 2-án reggelig már 566 csille szén adott terven felül. Kaiser János frontbrigádja 2-án teljesítette felajánlását: a bányásznapig még további 150 csille szén termelt terven felül. /MTI/

ELNYERTÉK MÉRŐ BUNJTETÉSÜKET A KÖZVAGYON HJTLEN KÉZELŐI

i Vid Ká Gy M

1953 januárja óta folyik a vizsgálat Debrecenben a Debrecen-szepesi földművesszövetkezet vezetőinek sikkesztási ügyében. A Debrecen-szepesi földművesszövetkezet látja el a Debrecen-környéki földművesszövetkezeteket áruval. Vezetői, ahelyett, hogy feladatukat teljesítve a dolgozók érdekeit szolgálták volna, harácsolásra és jogtalan vagyonszerzésre használták fel a szövetkezetet. Borók Antal, a szövetkezet vezetője, Beragi István központi rektáros, Suba József felügyelőbizottsági elnök jogtalanul, saját zsebéikre "gazdálkodtak" a közvagyonnal. Bradán Tivadar főkönyvelő pedig szemet hunyt az érdekes felett, nem ellenőrizte a pénzkidadásokat.

500-600 forintos kabátokat 50 forintra értékelték le - kis hiba miatt - három pár cipőt pedig 40 forintos áron vásároltak meg. 25 kerékpárt, amelyet azoknak a dolgozóknak kellett volna adni, akiknek beosztásuk folytán a kerékpárra szükségük van, részben maguk vásárolták meg áron alul, részben pedig elherdálták. Borók kettőt "juttatott" magának, egyet Susának, egyet pedig Beraginek, a többivel pedig el sem tudott számolni. Az italozás, dorbiózás, 40-50 személyes vacsorák alkalmával nagymennyiségű bort és pálinkát, valamint 15 birkát fogyasztottak el. Ennek eredménye lett, hogy az üzemi konyha több mint 68.000 forint veszteséggel zárt 1952-ben.

/Folyt.köv./

/ELNYERTÉK MÉLTÓ PUNTBÜSÜKET...folyt./ i Vid "a Gy M

A központi raktár magánszemélyek részére nem adhatott volna ki árut, mégis itt osztottak szét 50 kiló cukrot és citromot. Hiteleztek is a földművesszövetkezet pénzéből: Borók 1200 forintot órává-sárlásra, 1180 forintot pedig bundavásárlásra vett fel, emellett a szöv. tkezet terhére 1950 forint összegben lakásjavítást végzektetett. A pénzkezelés szabálytalansága, leírás, hitelezés folytán több mint 14 és félezer forint hiány van. Mintegy 60.000 forint állami tartozása van a szöv. tkezetnek. Takács János, a járási szövetség titkára nem ellenőrizte té nykedésüket, hiszen ő is részesült a "jut-tásokból". Pénzt vett fel fogtalanul és emellett a szöv. tkezet asz-talosműhelyében butort csináltak részére.

Közellátásunk érdekeit is veszélyeztette az az üzkerkedés, amelyet a napraforgóolaj árusításával folytattak. A Tarményforgalmi Vállalat olajcsoportjának vezetője, Bikfalvi Ottó, O.Szabó Zsig-monddal, a Debrecen-szepesi földművesszövetkezet olajraktárossával, mintegy 30.000 liter olajjal károsították meg a dolgozó nép államát. Meghamisították az okiratokat, s úgy tüntették fel, mintha a köz-ponti olajraktárba raktározott olajat a földművesszövetkezet vásá-rolta volna fel a dolgozó parasztoktól. Ezt az olajat aztán szabad-piaci áron értékesítették. Egyrészt az OFFERT-nek adták el, egy-részt pedig, 12.000 litert - Konyári István a Hajdusámsoni föld-művesszövetkezet szabadfelvásárlója vásárolta fel. Ubben az üzletben résztvett Mák György, a MESZÖV ellenőre is, aki a közvetítésért 1000 forintot vett fel. Az árkülönbözetet, mintegy 130.000 forintot el-sikkasztották.

A debreceni megyei bíróság Borók Antal-t 8 évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 1000 forint vagyonelkobzásra és 10 évr a közügyektől való eltiltásra, Bikfalvi Ottót 8 évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 10 évre a közügyektől való eltiltásra, Beregi Istvánt 6 évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 1000 forint vagyonelkobzásra és 5 évre a közügyektől való eltiltásra, O.Szabó Zsigmond-t 6 évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 5 évre a közügyektől való eltiltásra, Takács Jánost 4 évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 5 évre a közügyektől való eltiltásra, Konyári Istvánt 4 évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és öt évre a közügyektől való eltiltásra, Mák Györgyöt három évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 3 évre a közügyektől való eltiltásra, Bredán Tivadart két és fél évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 3 évre a közügyektől való eltiltásra, Suba Józsefet 1 évi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre és 3 évre a közügyektől való eltiltásra ítélte.

/MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953 szeptember 2

13 óra 24 perc

A "SZTÁHANOVISTA GYÁREGYSÉG" MEGEJSZELŐ CÍMÉRT KÜZDELMEL
WILHELM PIECK GYAR VAGONOSZTÁLYÁNAK DOLGOZÓI

i Vid Hnó Hbj Kj M

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói soknehézség leküzdésével az augusztust sikerrel zárták, az előzetes adatok szerint készáru termelési tervüket 107.5 százalékra teljesítették. Szeptemberben tovább küzdenek a harmadik negyedévi terv teljesítéséért.

A termelési eredmények a dolgozók életén is visszatükröződnek: ahogy többet termelnek, egyre jobban élnek. Máté József vagonüzemi sztáhanovista lemezlakatos például 2400 forinton felül keresett augusztusban és az év végén üzemavatáskor 800 forint külön jutalmat is kapott. Máté József most iratkozott be a műszaki egyetem esti tagozatának II. évfolyamára. "Jó munkával a karon vissza fogják államunkat azt a segítséget - mondotta - hogy úgy lehetek mérnök, hogy közben jól is keresek".

A műszakiak ugyancsak megkapták a tervteljesítés megérdemelt jutalmát. Salca a Zoltán üzemvezető például a vagonszerelőben 4321 forint prémiumot kapott a második negyedévben. Több művezetőnél is meghaladja a prémium a 3000 forintot.

A vagonosztály művezetői most egy készületet fel a harmadik negyedév utolsó hónapjára, hogy versenyre hívták a gyár összes művezetőit az igazolatlan hiányzások csökkentése, a minőség munka fokozása, a legújabb módszerek kiszélesítése, a normán aluli teljesítmények csökkentése érdekében.

A vagonüzem dolgozóira szeptemberben nagy feladat vár, de egy export személykocsit még térvon felül is el kell nekük készíteni. A termelési irtekezleten ezmelek a havi feladatoknak megfelelően tették meg vállalásaikat.

A kovácshoz öt vasúti kocsihoz való aktrisztit n meg augusztusban határidő előtt elkészített. Hasonló segítséget várnak a vagonosztály dolgozói az ötödétől is, amely eddig bizony sokszor hátráltatta munkájukat a határidők be nem tartásával és selejtes csapások, rugóvezetők szállításával.

A vagonosztály dolgozói két hónappal eselőtt kezdeményezést indítottak el a "sztáhanovista gyáregység" cím elnyeréséért. Ezt akarják jó munkával kiérdemelni a hónap végére./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953 szeptember 2

13 óra 24 perc

A "SZTÁHANOVISTA GYÁREGYSÉG" MEGTISZTELŐ CIMÉRT KÜZDELEM A
WILHELM PIECK GYÁR VAGONOSZTÁLYAI DOLGOZÓI

i Vid Hnó Hbj Kj M

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozóinak soknehézség leküzdésével az augusztust sikerrel zárták, az előzetes adatok szerint készáru termelési tervüket 107.5 százalékra teljesítették. Szeptemberben tovább küzdenek a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért.

A termelési eredmények a dolgozók életén is visszatükröződnek: ahogy többet termelnek, egyre jobban élnek. Máté József vagonüzemi sztáhanovista lemezlakatos például 2400 forinton felül keresett augusztusban és az év végén üzemavatáskor 800 forint külön jutalmat is kapott. Máté József most átváltott be a műszaki egyezmen estei vagonosztálynak II. évfolyamára. "Jó munkámmal akarom visszafizetni államunknak azt a segítséget - mondotta - , hogy úgy lehetek úrnők, hogy közben jól is keresek".

A műszakiak ugyancsak megkapták a tervteljesítés megérdemelt jutalmát. Salamon Zoltán üzemvezető például a vagonosztályában 4321 forint prémiumot kapott a második negyedévben. Több művezetőnél is meghaladja a prémium a 3000 forintot.

A vagonosztály művezetői most úgy készültek fel a harmadik negyedév utolsó hónapjára, hogy versenyre hívták a gyár összes művezetőit az igazolatlan hiányzások csökkentése, a minőség munka fokozása, a legújabb módszerek kiszólasítása, a normán aluli teljesítésmények csökkentése érdekében.

A vagonüzem dolgozóira szeptemberben nagy feladat vár, de egy export személykocsit még térvén felül is el akarnak készíteni. A termelési irtekezleten ezúttal a havi feladatoknak megfelelően tették meg vállalásaikat.

A kovácstüzem öt vasúti kocsisra való a katristát is még augusztusban határidő előtt elkészített. Hasonló segítséget várnak a vagonosztály dolgozói az üttödétől is, amely eddig bizony sokszor hátráltatta munkájukat a határidők be nem tartásával és selejtes csapatgyak, rugóvezetők szállításával.

A vagonosztály dolgozóit két hónappal ezelőtt kezdeményezést indítottak el a "sztáhanovista gyáregység" cím elnyeréséért. Ezt akarják jó munkával kiérdemelni a hónap végére./MTI/

AZ ELNÖKI TANÁCS RENDELÉSE ALAPJÁN MEGMARADO KUKORICÁBÓL A TÁPÉIAK 2000 LIBÁT HIZLALHATNAK, A BORZAVÁRIAK PEDIG 40 HOLDDAL NAGYOBB TERÜLETEN VETHETNEK BURGONYÁT JÖVŐRE

i Vid W/HM/Gy Ká M

A Csongrád megyei Tápé községben kapásnövényekből évtizedek óta nem volt olyan jó termés, mint idén. Kukoricából 20 mázsás átlagtermésre, napraforgóból pedig kiemelkedő termésre, holdanként 10 mázsás magra számíthatnak. Az Elnöki Tanács legújabb rendelete alapján a községben kiszámították, hogy többek között 400 mázsával kevesebb kukoricát kell ebben az évben beadniuk. Tápé község dolgozó parasztjai ebben az évben az 1630 sertésen kívül sok libát, kacsát és pulykát hizlalnak. Ez a 400 mázsás kukorica most mintegy 2000, öt kilós liba 12 kilósra hizlalásához elegendő.

A Veszprém megyei Borzavár kisközség dolgozó parasztjai főként burgonyát termelnek. A község 201 dolgozó parasztja közül 197 már pontosan eleget tett gabonabeadási kötelezettségének. Négy dolgozó paraszt saját hibáján kívül nem tudta gabonabeadását teljesíteni. Közéjük tartozik Biber György 14 gyermekes dolgozó paraszt is, aki azonban hátráléka ellenére is részesül a tizszázalékos kedvezményben. Biber Györgynek így ez évben 5 és fél mázsás burgonyával kell kevesebbet beadnia, ami a nagy családnak mintegy félévig fedezi majd burgonyaszükségletét.

Biber György csak egy a sok borzavári dolgozó között, akiknek az új rendelet értelmében több kapásnövényük marad. Az egész községben mintegy 4 és fél vagonnal kevesebb burgonyát adnak majd be ebben az évben az egyénileg gazdálkodók. Ezzel a mennyiséggel jövőre 40 holddal több földet tudnak bevetni, ami ha csak 60 mázsás átlagtermést számítunk is, 24 vagon többletermést jelent a községnek. /MTI/

A KONYÁRI "BÉKE" TSZCS JÖVŐRE IS GAZDAG TERMEST AKAR BEFEKESZTETNI

i Vid Ká Gy M

Jó híre van Hajdú megyében a konyári "Béke" tszcs-nak. A csoport a derecskei járásban elsőként aratott le és csépelt el, elsőnek teljesítették beadásukat is.

A "Béke" tszcs még fiatal csoport, most kétéves. Két év tapasztalata azonban sok tanulsággal szolgált a tagoknak, babiz nyitotta, hogy a közös gazdálkodás helyes út.

/Folyt. köv./

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2-án, szerdán délben:

Kevés felhő, száraz idő

Egy hatalmas ciklon, melynek középpontja Anglia felett van, hűvösebb levegőt szállít a Brit Szigeteken át északkelet felé. Szárazföldünk déli és középső részei felett tovább tart leszálló légáramlással a jobbára derült idő. Hazánkban kedden gyenge légáramlás és kevés felhő volt. A hőmérséklet napközben az északkeleti negyében 23-26, máshol 27-30 fokig emelkedett. Ma hajnalban északkeleten 7-10, máshol általában 11-15, Keszthelyen csak 17 fokig hűlt le a levegő. Csapadék sem hullott. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a ten. erszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Kevés felhő, száraz idő. Gyenge délnyugatra forduló légáramlás. A mélyebb fekvési helyeken hajnali ködképződés. Az éjszakai lehülés különösen az északkeleti negyében mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Csütörtök reggel 12-15, délben 27-30 fok között. /MTI/

/A KONYÁRI "BÉKE" TSZCS.. folyt./ i Vid Ká Gy M

A nehézségek leküzdésében az állam támogatta őket. Az újabb kormányrendeletek további segítséget jelentenek. A tavalyi 21 mázsa kövérsejtés beadási hátralékukat, 16.000 forintos hitel- és 2000 forintos gépállomási tartozásukat is elengedték. Az új, leszállított díjszabások szerint az őszi közép-és mélyszántás összesen 7000 forintba kerül, s azt készpénzben is fizethetik. Ezért a munkáért a régi ár alapján mintegy 12.000 forintot és 40 mázsa terményt kellett volna adniuk. Az a kedvezmény is egy kiló gabonával és több forinttal emeli a munkáegységekre jutó részt.

Cséplés után 4.30 kiló búzát osztottak ki munkáegységenként és jutott a takarmányból, szénából, szalmából is jócskán. Ugy számítják, hogy burgonyából 5 kiló, tengeriből, takarmányrépából 2-2 kiló, cukorból pedig 40 deka jut egy munkáegységre.

Jövőre még több jövedelmet akarnak. A hét lején csoportgyűlést tartottak, amelyen megbeszélték a minisztertanács határozatát és ennek megfelelően kezdtek az őszi munkákhoz. Csütörtökön hozzálátnak a kapások betakarításához. Megkezdik a napraforgóvágást, a kukoricatorést, kiszedik a cukorrépat és a burgonyát. Elhatározták, hogy október 28-ra mindent betakarítanak és az őszi árpát szeptember 10-re, a búzát pedig október 15-re elosztják. /MTI/

A BURGONYA 90 SZÁZALKA MÁR BEKERÜLT A FÖLDEKRŐL LAKITELEK KÖZSÉGÉN

i Vid Gy Ká M

A kecskeméti járás két élenjáró községe, Lakitelek és Tiszakécske már tavasz óta versenyez egymással. A versenyben jelenleg Lakitelek község dolgozó parasztjai vezetnek, akik a cséplés befejezése után nyomban megkezdték a kapások betakarítását.

A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai a betakarítás mellett a minőségi vetőmagcsere és a trágyázás fontosságára is felhívják a dolgozó parasztok figyelmét. Munkájuk eredménye, hogy szeptember 2-ig már több mint százán adott be igénylésüket nemesített vetőmagra. A község területén gyors ütemben halad az őszi betakarítása is. A burgonya 90 százaléka már bekerült a földekről, de rövidesen befejezik a napraforgó szedését is.

A szorgalmas dolgozó parasztok községük határában, a homokos talajon trágyázással biztosítják a jó termést. Ezzel elősegítik a homokmegtartást is. Ebben a munkában a fogattal rendelkező gazdák segítik a fogatnélkülieket. Özv. Dékány Istvánné Jójárt Ferenccel hordja ki közösen a földre a trágyát. A község trágyázási tervének már több mint felét teljesítette.

Lakitelek mintegy 420 hold tartalékterületét is bérbavették a dolgozó parasztok. /MTI/

SZOLNOK MEGYE DOLGOZÓ PARASZTJAI AZ ŐSZI MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSRA KÉSZÜLNEK

i Vid W Gy Ká M

Szolnok megyében szeptember 27-e és október 3-a között rendezik meg az őszi mezőgazdasági kiállítást. A kiállítás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre jellemző, hogy szeptember 2-ig hét állami gazdaság, 90 termelősövetkezet, illetve csoport és mintegy 100 egyénileg gazdálkodó élenjáró dolgozó paraszt jelentette be részvételét a helyi tanácsoknál. Karcagról 10, Kisujszállásról pedig valamennyi termelősövetkezet és csoport kitöltötte a részvételi szerződést. A kiállításon részt vesz a megye 5 legjobb gépállomása is.

A kunszentmártoni "Zalka Máté" termelősövetkezet legjobb fejőstehenét és 30 lóghorn fajta baromfit, az öcsödi "Szabadság" termelősövetkezet három fehér hussert és anyakocát malacokkal együtt, a kisujszállási "Ády" tsz 5 fehér hussertést, a "Petőfi" tsz 3 kiváló növendék bikáját és legjobb fejőstehenét viszi a kiállításra. A kisujszállási "Dózsa" tsz magas terméshezamu őszi buza, őszi árpa, olajlen és kukoricaterméséből, a tiszabí "Petőfi" tsz holdanként 40 mázsás termést ígérő rizstáblájáról hoz mintát a kiállításra.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRTEK

B 37. kiadás

1953. szeptember 2.

15 óra 15 perc

/SZOLNOK MEGYE...folyt./ i Vid W Gy Ká M

A tiszatenyői "Lenin" tisztes holdanként 23 mázsás átlagtermésű búzáját mutatja be.

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek mellett az egyéni-
leg gazdálkodók is bemutatják egész évi szorgalmas munkájuk gyü-
mölcsét. Nagy János fegyverneki egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt
1201-es bányai fajta búzáját mutatja be, amelyből három holdon hol-
danként 18 mázsás átlagtermést takarított be. Őszi árpájából is hoz
mintát, ebből 22 mázsát termelt egy holdon. Nagy Jánosnak a gyapot
is jó termést, 8 mázsát ígér egy holdon, kukoricából pedig 30 má-
zsát vár holdanként. Ezekből a terményekből is visz a kiállításra./MTI/

AZ AMERIKAI FEHÉR SZÖVŐLEPKE MÁSODIK NEMZEDÉKÉNEK JELENTKEZÉSE EL-
ÁRULJA, HOL VÉGEZTEK JO VAGY ROSSZ MUNKÁT AZ ELSŐ NEMZEDÉK IRTÁSÁBAN

i MS/Gy Ká M

Az amerikai fehér szövőlepke második nemzedéke azokon a terü-
leteken jelentkezik nagyobb számban, ahol elhanyagolták az első
nemzedék irtását. Így erősebb fertőzés tapasztalható Szabolcsmegyé-
ben az Ujfehértó és Téglás közötti utszakasz főin. Hasonlóképpen
Borsodban a Miskolc-Szikszi utszakasz mentén, különösen Pelsőzsolca
és Miskolc között, Fejér megyében a Mezőszilas-Igar-i és a Székesfehé-
vár-Seregélyes-i utszakaszon, valamint Székesfehérvár, Kőszárhegy
és Szabadbattyán területén. Nagyobb mértékben lépett fel a szövő-
lepke Pest megye több községében, továbbá Hatvan, Abony, Szajol,
Törökszentmiklós, Kisujszállás és Szolnok területén.

A helyi tanácsok jó munkája, különösen Zala és Veszprém me-
gyék területén érezteti hatását, ahol a második nemzedék eddig alig
jelentkezett. Jó figyelmeztetés ez az összes helyi tanácsoknak, hogy
vegyék komolyan a szövőlepke hernyóinak irtását, mert az idejében
elvégzett munka sok felesleges további munkától, körülményes és költ-
séges vegyszeres védekezéstől mentesíti a dolgozókat. A szövőlepke
hernyói néhány napig még a hernyófészkekben vannak, aránylag könnyen
összeszedhetők és kiirthatók. Ezért most minden erővel szorgalmazni
kell a szövőlepke irtását. A helyi tanácsok kötelezzék az ingatlan-
tulajdonosokat a védekezés végrehajtására, közterületeken is szervez-
zenek brigádokat erre a munkára. Szükség esetén a ladék nélkül kezd-
jék meg a vegyszeres irtást. Az utszakaszok növényvédelmi munkait az
utfejtartó vállalatoknak kell elvégezniük./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. szeptember 2.

15 óra 45 perc

SZERDÁN IS NAGYMENNYISÉG BURGONYA, FŐZELÉK- és GYÜMÖLCSFÉLE
ÉRKEZETT A FŐVÁROSBA

k BEIKER Gy Li M

Szerdán is változatlanul nagy mennyiségben érkezett burgonya, főzelékféle és gyümölcs a fővárosba. A kora reggeli órákban 584.600 kilogramm burgonyát, 32.100 kilogramm vöröshagymát, 87.100 kilogramm fejeskáposztát, 17.300 kilogramm kelkáposztát, 287.400 kilogramm paradicsomot, 258.400 kiló paprikát és nagyobb mennyiségben főzötököt, vöröskáposztát, fokhagymát, sárgarépát szállítottak ki az üzletekbe, csarnokokba, és piacokra. A gyümölcsfélesek közül legnagyobb mennyiségben továbbra is görögdiinnye és szilva érkezett. Az üzletek és piacok 199.000 kiló görögdiinnyét, 51.500 kiló sárgadinnyét, 166.500 kiló szilvát, 56.600 kiló almát, 23.600 kiló körtét, 33.400 kiló szőlőt kaptak már a kora reggeli órákban. /MTI/

MEGKEZDÖDÖTT A TANÍTÁS A FŐVÁROS ÁLTALÁNOS- és KÖZÉPISKOLÁIBAN

i Sr/tot/Gy Mi M

Az első tanítási napon a XX. kerületi Ady Endre-utcai általános iskola nevelőtestülete, 860 növendéke - köztük 112 elsőosztályos - szerdán reggel az iskola udvarán gyülekezett, hogy meghallgassa az oktatásügyi miniszter rádióbeszédét. A szülők közül sokan elkisérték gyermeküket. A kis elsőosztályos Emri Juditot édesapja - a Rákosi Máttyás Művek dolgozója - hozta az iskolába. Éjszakai munkája után ott akart lenni gyermeke első tanítási napján, a kis Judit életének első nagy állomásán. A miniszter beszédét tanulók, felnőttek nagy érdeklődéssel hallgatták. A szülők figyelmét főként a beszédnek hozzájuk intézett része ragadta meg. Csordás Lejosné elmondotta a nevelőknek: igyekszik minél jobban segíteni munkájában a nevelőtestületet. A rádióbeszéd után Bátorfi Mária igazgató szólt a tanulókhoz; hangsúlyozta a tanulás, az öntudatos fegyelem fontosságát. Szavai után az osztályfőnökök vezetésével a tantermekbe vonultak a gyermekek: megkezdődött számukra a komoly munka.

A Zrínyi Ilona általános leánygimnáziumban több mint 400 növendék kezdte az új tanévet. Az osztályfőnökök ismertették a diákokkal a Rendtartás-t, az elsőosztályosokkal a "házi rend"-et is. A gimnázium első osztályába 120 diák iratkozott be és látott a tanulásához. Az első tanítási napon az osztályfőnökök élt-rajzot írtak a tanulók, hogy megismerkedjenek tanítványaikkal és közelebb kerülhessenek hozzájuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. szeptember 2.

4 óra 15 perc

A DEBRECENI RUHAGYÁR DOLGOZÓI A NEGYEDIK NEGYEDÉVBEN TÖBB MINT 110 ÚJ MODELLEL GYÁRTÁSÁT KEZDIK MEG

i Vid Á/Szné/Gy Li M

A Debreceni Ruhagyárban a harmadik negyedévben 41 modellt gyártanak. Nyolc szalagon készítenek a szebbnél-szebb női szövetrohák. A legjobb eredményt eddig a 19-es szalag érte el: szinte kivétel nélkül I. osztályú áru kerül ki innen. A kiszabott minőségi szövet öt-hat óra alatt átfut a futószalagon és teljesen készen kerül a minőségi ellenőrhöz. A minőségre különösen ügyelnek a gyár dolgozói. Gondos munkával készülnek a szövetrohák is négy modellben, nyolcféle színárnyalatban. A negyedik negyedév során az eddiginél is nagyobb munka vár a Debreceni Ruhagyár dolgozóira. Ugyanis több mint 110-féle új modell gyártását kezdik meg, hogy még szebb, még nagyobb választéku áruval lássák el a vásárlókat. /MTI/

1,200.000 FORINTOS BERUHÁZÁSSAL KORSZERŰSÍTETTEK A SÁRVÁRI CUKORGYÁRAT - GONDOS MUNKÁVAL KÉSZÜLNEK A GYÁRTÁS MEGKEZDÉSÉRE

i Vid Á/Szné/Gy Li M

A Sárvári Cukorgyárat még a nyáron 1,200.000 forintos beruházással korszerűsítették, átalakították, s a régi gőzgépek helyett 25 új villanymotort szereltek fel. A dolgozók szorgalmasan végzik az utolsó simításokat az üzem átszerelésén. Ugy számítják, hogy a szerződés-kötések és a bő termés eredményeképpen az idén kétszerannyi répából kell cukrot készítenők, mint tavaly. Szeptember végén megtartják a gyár próba-üzemeltetését és október elsején teljes erővel megindul a cukorgyártás. A zavartalan szállítás, a torlódások elkerülése érdekében már jóelőre elkészítették a terveket, hogy egy-egy község melyik napra szállítsa be Sárvárra a répát. A sárvári vasutállomás dolgozói pedig vállalták, hogy a legkisebbre csökkentik a kocsállásokat és így továbbítják a gyárba a cukorrépaszállományokat. /MTI/

TIZENNEGY ÚJ ORVOST AVATTAK A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI EGYLET BÉN

Vid Gy Mi M

A debreceni orvostudományi egyetem tanácsa szardán délelben a szülészeti klinika nagytertermében ünnepélyes ülést tartott, amelyen a most végzett orvosjelölteknek átadták az orvosi okleveleket. A megjelenteket dr. Petrányi Gyula professzor orvostudományi dékán üdvözölte, majd eskütételre szólította fel az orvosjelölteket. Tizennégy új orvos vette át oklevelét, akikhez a dékán rövid beszédet intézett. /MTI/

TI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. szeptember 2.

17 óra 10 perc

A BUDAPESTI HARISNYAGYÁR DOLGOZÓI MA MÉR NAPONTA MINTEGY HATEZER PÁRRAL TÖBB GYERMEK, NŐI ÉS FÉRFI ZOKNIT ÉS HARISNYÁT KÉSZITNEK, MINT KÉT HONAPPAL EZELŐTT - DE NEM ÜGYELNEK A MINŐSÉGRE!

i hm/Szné/Gy Li

A Budapesti Harisnyagyárban két hónapja nagymértékben emelkedett a termelés, ma már naponta mintegy hatezer párral több gyermek, női és férfizoknit, valamint harisnyát készítenek, mint ezelőtt. Augusztusban 63.000 pár női csipke bokafixes zoknit készítettek terven felül, hogy a dolgozó nők igényeit maradéktalanul kielégíthessék. A Budapesti Harisnyagyárban azonban a termelés emelkedésével nem emelkedett párhuzamosan a minőség, sőt a júliusi 89.4 százalékról augusztusban 87.2 százalékra csökkent az I. osztályú áruk aránya. Főleg az ellenőrzés lazasága miatt romlott a minőség. A gyártásközi ellenőrök a termelés közben nem ellenőrzik az egyes munkafolyamatokat. A gyártáselőkészítés sem tökéletes. Az új cikkeket például nem megfelelően vizsgálják át és így fordulhatott elő: az egyik új gyapjuharisnya-típusnál később vették észre, hogy a szára rövidebb. Nagyban hátráltatja a minőség javítását az a hangulat, hogy a műszakiak és a MEO vezetője is így beszél: "mi nem tevéünk semmiről, csak a fonó-dákn hibásak, mert rossz fonalat szállítanak," - mondja például Badaesonyi György, a MEO vezetője. Ilyen álláspont mellett természetesen nem érhetnek el tartós minőségemelkedést, pedig ez igen fontos volna, mert a Budapesti Harisnyagyárban számos új, eddig még nem gyártott cikk készítését kezdték meg. Különböző divatszínekben női gyapju térdharisnyát, azonkívül rövid és hosszuszaru gyapju férfizoknit gyártanak. Megkezdték a mouliné pamutfonalból készült férfizoknik termelését is, amelyek háromféle fazonban kerülnek a fogyasztókhoz. A Budapesti Harisnyagyár dolgozói azt tervezik, hogy a negyedik negyedévben az összes harisnyák és zoknik sar kába, valamint orrába nylon erősítést tesznek. Így lényegesen tartósabb lesz az áru. Sok helyről érkezett panasz amiatt is, hogy a harisnyák szára rövid. Ezen máris segítettek, a gyermekharisnyák szarát 2 centiméterrel, a női harisnyákét pedig 5 centiméterrel hosszabbították meg.

Igen sok hiba van még mindig a férfi bokafixes zoknikkal. A zoknik gumi s része vagy nagyon szoros, vagy pedig nagyon tág. Rendszerint már az első felvételkor elszakad a gumi a zokniban, vagy a vásárló legnagyobb bosszúságára egyszerűen kipereg belőle. A Budapesti Harisnyagyár műszaki vezetői most azon kísérleteznek, hogy ezt a hibát teljesen kiküszöböljék. Ezért az egyhangú körkötőgépekre gumiadagoló szerkezeteket szerelnek fel. Ezzel elérik, hogy a bokafixes zokni bosszúságot nem okozó, kényelmes és szép viselést lesz.

A Budapesti Harisnyagyár dolgozóinak legfontosabb feladata, hogy minél előbb felszámolják a "mi nem vagyunk hibásak" hangulatot, vegyék figyelembe a vásárlók kívánságait és kéréseit, s a legkiválóbb minőségben készítsék el az új és változatos cikkeket./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1953. szeptember 2.

18 óra 30 perc

A FRONTBRIGÁDOK AUGUSZTUS HAVI VERSENYÉNEK GYŐZTESE A PÉCSBÁNYATELEPI HARTMANN JÁNOS BRIGÁD

i NIM Hbj/Gy Kj Li

A frontbrigádok versenyének augusztusi szakaszában az első helyet a pécsbányatelepi Hartmann János brigádja szerezte meg, a havi terv 255.6 százalékos teljesítésével. A második helyezett ugyancsak pécsbányatelepi brigád, Fániczél Ferenc brigádja 230.4 százalékos átlagteljesítéssel. A verseny harmadik helyezete a Péch Antal-tárcai Fűkő László frontbrigád 203.6 százalékos eredményével. /MTI/

SZERDA REGGELRE 104.2 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTÉK NAPI TERVÜKET A BORSODNÁDASDI HENGERÉSZEK

i Vid Hbj/Gy Kj Li

A borsodnádasi hengerészek között az év eleje óta lelkes párosverseny folyik a terv teljesítéséért. A harmadik negyedévben még fokozódott a verseny lendülete. A szakszervezet vándorzászlóval jutalmazza a harmadik negyedév legjobb brigádját. A zászlóért hatalmas küzdelem folyik. Juliusban Bóta Lajos sztáhanovista brigádjához került a vándorzászló, augusztusban pedig Csuhaj Sándor sztáhanovista brigádja az esélyes. Szorosan felzárkózott azonban a többi brigád is a zászló elnyeréséért folyó versenyben. Szeptember 1-én sok kiváló eredmény született a brigádok között. Jó eredményt ért el Csuhaj Sándor brigádja, aki jól használta ki a kemencéket és a műszaki vezetők segítségét. Így napi tervét 146 százalékra teljesítette. A fiatal hengerészek közül Kelemen Miklós 139.8 százalékos, Kormos Miklós pedig - aki vastag méretű lemezeket gyártott - 160 százalékos napi tervteljesítést ért el. A hengerész szerda reggelre szeptember első napján 104.2 százalékra teljesítette napi tervelőirányzatát a versenylandület segítségével. /MTI/

"TÖBB CUKROT ADJUNK DOLGOZO NÉPÜNKNEK" - A SZOLNOKI CUKORGYÁR DOLGOZOINK VERSENYFELHÍVÁSA

i gyr/Gy/ Li

A Szolnoki Cukorgyár dolgozói - akik elsőnek kezdték meg az idei cukorrépa feldolgozását - most felhívást intéztek az ország többi cukorgyárának dolgozóihoz "A többi cukrot adjunk dolgozó népünknek" - jelszóval a Szolnoki Cukorgyár dolgozói a többi között vállalták, hogy a tervezett napi répa-feldolgozási normát egy százalékkal túlteljesítik, s a cukorvesztésüket 5 százalékkal csökkentik.

/Folyt. köv./

Ko

/"TÖBB CUKROT... folyt./ i gyr/Gy Li

A minőség biztosítása érdekében a szabványokat betartják, az átvett répát gondosan tárolják, a téli tárolású répák leggondosabb kezelésével minimálisra csökkentik a tárolási veszteséget. A gyárba szállított cukorrépáról az elszámolást a beérkezéstől számított 6 napon belül elintézik és postázzák. Jó felvilágosító munkával az igazolatlanul elulasztott napok számát a múlt évihez képest 50 százalékkal csökkentik. Kiszélítik az anyagtakarékosságot eredményező Gazda-mozgalmat és különösen súlyt fektetnek a Vorosin-mozgalmra.

"Mi, a Szolnoki Cukorgyár dolgozói, fáradhatatlanul dolgozunk a felhívásunkban foglalt vállalások teljesítése érdekében, mert tudjuk azt, hogy a cukorgyártás mielőbbi megindításával, cukorgyártási tervünk teljesítésével és így több és jobb cukor előállításával nagyban segítjük pártunk és kormányunk programjának mielőbbi megvalósítását" - fejeződik be a Szolnoki Cukorgyár dolgozóinak felhívása./MTI/

TANÉVNYITÁS A SZINHÁZ- és FILMműVÉSZETI FŐISKOLÁN

i Gy Li

A Színház- és Filmművészeti Főiskola szeptember 10-én délelőtt 11 órakor tartja tanévnyitó ünnepélyét. A tanítás az ünnepély után megkezdődik. Bíratorkozások az összes évfolyamok számára szeptember 7-én, 8-án és 9-én lesznek./MTI/

GYAPOTLOMBTALANÍTÁSI ÉRTEKEZLET ÉS BEMUTATÓ SZÉKKUTASON

i Vid Ká Gy VE

Szardán délelőtt a székkutasi gyapottermelési kutató intézetben gyapottalantalanítási értekezletet tartottak. Az értekezleten a kutatókon kívül résztvettek a gyapottermelő vállalatok képviselői, a megyei tanácsok gyapotagronómusai, több állami gazdaság és termelősövetkezet gyapottermelője.

Göde Ferenc, az intézet kutatója tartott előadást "A gyapottalantalanítás kérdései hazánkban" címmel. Hangsúlyozta, hogy hazai gyapottermelési eredményeink elsősorban a kovadási időszak tartamától függenek. Ha az érési időszakban meggyorsítjuk a gubók fejlődését, nagyobb termésre számíthatunk. A kovadást a kellő időben elvégzett lombtalantalantalanítással gyorsíthatjuk meg.

/Folyt.köv./

Ko

/GYAPOTLOMB TALANITÁSI MÓDSZEREK...folyt./ i Vid Ká Gy VE

A lombtalánítás calciúmcianidddal /nész-nitrogénnal/ perme-
tezés segítségével történik. Ezenkívül használnak nátriumszilikofluori-
dot is. A lombtalánítást akkor kell megkezdeni, amikor a gyapottáblán
megindult a kováadás. Az intézetben a múlt évben végzett kísérletek azt
bizonyították, hogy a lombtalánítás holdanként egy-egy és fél mázsával
növelheti a termést. Ha a permekezés költségét leszámítjuk, holdanként
mintegy ezer forinttal több jövedelmet érhetünk el.

Különösen nagy jelentősége van a lombtalánításnak az olyan
években, amikor az időjárás nem kedvezett a gyapotnak, tehát érését
meg kell gyorsítani. Az újratett gyapot kováadási idejét ezzel a mód-
szerrel egy-két héttel előre lehet hozni.

A nagy érdeklődéssel fogadott előadás után a gyakorlatban is
bemutatták a lombtalánítást az intézet kétszázötven holdas gyapot-
táblájának azon részén, ahol éppen most kezdődött meg a kováadás.

Szőke Lajosné, az orosházi "Dózsa" sz. brigádvezetője, a
"kiváló gyapottermelő" kitüntetés bűszke tulajdonosa most hallott
először arról, hogy ezzel a módszerrel egy mázsával is emelni lehet a
termésátlagot. Eddig hat mázsás átlagtermésre számítottak, de most
170 holdból 100 holdon alkalmazzák a lombtalánítást, és ez lényegesen
növelni fogja a termést.

Majta kívül több termelőszövetkezeti és állami gazdasági gyapot-
termelő fogadta meg, hogy alkalmazza a lombtalánítás módszerét. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. szeptember 2.

4 óra 30 perc

A KOREAI NÉPHADSEREG ÉNEK- ÉS TÁNCGYÜTTÉSE SZTÁLINVÁROSBAN

vid PE Kc Bc VE

Szardán Sztálinvárosba érkezett a Koreai Néphadsereg ének- és táncgyűjtése. A Dózsa mozi előtt százával gyűltek össze Sztálinváros dolgozói, katonák, uttorok, hogy virággal köszöntsék a koreai művészeket. A város nevében a tanács végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölte a kedves vendégeket. Az együttes tagjainak nevében Li Csun Hen ezredes az együttes vezetője válaszolt az üdvözlésre.

Sztálinváros dolgozói lelkesen éltették a hős koreai népet és a művészegyüttes tagjait. Percenként virágerdő vette körül a kedves vendégeket. A művészegyüttes tagjai ezután megtekintették a várost. Este a szabadtéri színpadon mutatta be műsorát az együttes. /MTI/

A KECSKENÉTI KATONA JÓZSEF SZÍNHÁZ BEMUTATÓJA A MADÁCH SZÍNHÁZBAN

t Im/KV/PE VE

A kecskenéti Katona József Színház művészei szardán este a Madách Színházban előadták Lavrenyov: "Leszámolás" című négyfelvonásos színművét Békés András rendezésében.

A zsúfolásig megtelt nézőtér előtt az előadás rendkívül nagy sikert aratott. Az előadáson megjelent Non György népművelési miniszterhelyettes is. Az előadás után a színpadon a KEKITEK dolgozói üdvözölték a kecskenéti színészeket és emlékalbumot nyújtottak át nekik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1953. szeptember 2.

22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2.-án, szerdán este 21 órakor:

Tovább tart a száraz meleg idő

Európa északnyugati partvidéke közelében Franciaországtól Dániáig éles hőmérsékleti különbség alakult ki a Brit szigeteken át érkező hideg és az Azori szigetek felé érkező meleg légtömegek között.

Hazánkban szerdán csaknem teljesen felhőtlen volt az égbolt. A gyenge légáramlás mellett és a hosszantartó napsütés hatására nap közben a hőmérséklet az északkeleti megyékben 25-26, máshol 27-30, Magyaróvárott 31 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: kevés felhő, száraz idő, gyenge délnyugatra forduló légáramlás. A mélyebb fekvésű helyeken hajnali ködképződés. Az éjszakai lehülés, különösen az északkeleti megyékben mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 14-16, délben 28-30 fok között. /MTI/

V é g e